

Τουρισμός : απαραίτητος ο σχεδιασμός

Οι αριθμοί επιβιώνουν. Αυτό που γνωρίζουμε όλοι μας για τη σημασία του τουρισμού στην Ελληνική Οικονομία, για τη χρονιά αυτή, όπως δείχνουν όλα τα στατιστικά στοιχεία από τους ειδικούς, πήγε καλά.

Περίπου στο 20% είναι η συμβολή του στο ΑΕΠ της Χώρας, ενώ το μερίδιό του στην απασχόληση, συνολικά, προσεγγίζει το 25%. Επομένως, οι επιχειρηματίες του Τουρισμού να στρέψουν το ενδιαφέρον τους, άμεσα, προς τη σεζόν του 2018.

Κυρίαρχο θέμα ο φόρος διαμονής, που πρόκειται να επιβληθεί από την 1η Ιανουαρίου του 2018 στα τουριστικά καταλύματα. Η υπερφορολόγηση και η έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού για τον τουρισμό, πιστεύεται ότι ναρκωθετεί τις μεσοπρόθεσμες επενδύσεις.

Ο χωροταξικός σχεδιασμός, από την τοπική κοινωνία, κρίνεται απαραίτητος, εάν θέλουμε να έχουμε τουρισμό και στο μέλλον και όχι μόνο λόγω προβλημάτων στη γειτονιά μας.

Η μονοκαλλιέργεια και η εποχικότητα, όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο μας, δημιουργούν πλήθος προβλημάτων και ήδη σε πολλούς τομείς παρουσιάστηκε κόπωση. Απαραίτητα το κάθε νησί, με τη δική του δυναμική, θα πρέπει να σχεδιάσει το μέλλον, με έξυπνες καινοτομικές λύσεις. Χθες, όχι σήμερα.

Η στήλη σε αυτό φύλλο περιορίζεται στα λίγα, που αφορούν στον Τουρισμό και παραχωρεί τη θέση της στην επιστολή – έκθεση προς το Δημοτικό Συμβούλιο, του κ. Χρήστου Λούκου, ομότιμου Καθηγητή Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, σχετικά με την πορεία των εργασιών της ομάδας, η οποία έχει την επιμέλεια της αρχαιοθήκης – ταξινόμησης του αρχείου του Δήμου.

Τα καλά νέα, ότι το δημοτικό συμβούλιο ενέκρινε την συνέχιση των εργασιών μέχρι την ολοκλήρωσή τους.

Προς τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο Σερίφου
Κυρίες και Κύριοι,

Θέλω πρώτα να σας ευχαριστήσω εσάς, κύριε Δήμαρχε, και τους συνεργάτες σας για την τόσο πρόθυμη συμπαράσταση και φιλοξενία στην πρώτη ταξινόμηση της προσπάθειας στο νησί σας. Πρόθυμα να μας βοηθήσουν ήταν και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου καθώς και άλλοι, Σεριφιώτες και μη, που έδειξαν ενδιαφέρον για τη δουλειά μας.

Μεταξύ 20 Αυγούστου και 5 Σεπτεμβρίου επτά άτομα (οι περισσότεροι προπτυχιακοί/μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης) με εμένα επικεφαλής προσπαθήσαμε να εντοπίσουμε και να καταγράψουμε/ταξινομήσουμε τα σωζόμενα αρχεία του Δήμου και της Κοινότητας Σερίφου και της Κοινότητας του Μεγάλου Λειβαδίου.

Όλα ήταν στοιβαγμένα σε μια αποθήκη, κοντά στο Δημαρχείο. Αρκετά από αυτά βρέθηκαν σε καλή σχετικά κατάσταση και σ' αυτό βοήθησε το ότι τα παλαιότερα έγγραφα είχαν τοποθετηθεί σε πλαστικά κουτιά από τον δήμαρχο Παναγιώτη Χρυσολωρά γύρω στα 1990. Ένα άλλο όμως τμήμα του αρχαιολογικού υλικού βρέθηκε στο πάτωμα ή σε πλαστικές σακούλες και χαρτοκιβώτια χωρίς κάλυψη και είχε διαβρωθεί από την υγρασία. Αυτό το τμήμα πρώτα μεταφέραμε στον χώρο εργασίας, στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, και προσπαθήσαμε να το

καθαρίσουμε όσο ήταν αυτό δυνατόν. Σταδιακά μεταφέραμε και όλο το υλικό που βρισκόταν στα πλαστικά κουτιά, μέχρι τη δεκαετία του 1980 περίπου.

Δεν ήταν ευχάριστη η διαδικασία να καθαριστούν τα έγγραφα και κατάστιχα από τη σκόνη και τα παράσιτα που η υγρασία και τα ζωύφια είχαν προκαλέσει σ' αυτά. Ωστόσο, από την πρώτη στιγμή είχαμε ένα ευχάριστο αντίβαρο στις αντιξοότητες αυτές. Διαπιστώσαμε ότι είχαμε μπροστά μας ένα πολύ πλούσιο αρχαιολογικό υλικό που κάλυπτε, με μεγάλη πληρότητα, την περίοδο από το 1835 (έτος δηλαδή λειτουργίας των δήμενων στο νεοσύστατο ελληνικό κράτος) μέχρι σήμερα. Τα έγγραφα από τα αρχαιολογικά αυτά τεκμήρια είχαν, όπως ήδη ανέφερα, τοποθετηθεί σε πλαστικά κουτιά σε χρονολογική σειρά (π.χ. 1835, 1836 κλπ.). Δεν είχε διασωθεί η αρχική, όπως εικάζεται, ένταξη τους σε θεματικές ενότητες.

Αυτές τις θεματικές ενότητες προσπαθήσαμε να αναδείξουμε κατά την καταγραφή και ταξινόμηση. Δηλαδή δεν σημειώσαμε απλώς ότι στον τάδε ταξινομικό αριθμό ανήκουν έγγραφα π.χ. του 1848, αλλά διαβάζοντας τα, όλα σχεδόν, με την τόσο για πολλά από τα μέλη της ομάδας δύσκολη γραφή τους, προσπαθήσαμε να αναδείξουμε την πολυπλοκότητα της τότε κοινωνικής πραγματικότητας στην οποία αναφέρονται. Σημειώσαμε στα αντίστοιχα δελτία μας ιστορικά στοιχεία σχετικά με τον αριθμό των κατοίκων, τις γεννήσεις-γάμους και θανάτους, τα επαγγέλματα και τις ασχολίες τους γενικότερα, τις σχέ-

σεις μεταξύ τους, πληροφορίες για την εκπαίδευση, τη θρησκευτικότητα, τις υποχρεώσεις τους απέναντι στο κράτος (φορολογία, στρατολογία κλπ.) το οποίο με τις διαταγές και εγκυκλίους έδειχνε συνεχώς την παρουσία του, όσα γενικά αναδεικνύουν την καθημερινότητα των κατοίκων της Σερίφου τον 19ο αιώνα.

Ιδιαίτερη φροντίδα δόθηκε παράλληλα στην καταγραφή και ταξινόμηση των πολλών καταστίχων του αρχείου, δηλαδή των συσταχθέντων σε δεμένους τόμους εγγράφων. Αποκαταστήσαμε έτσι μια πλούσια και αδιάσπαστη σειρά των Πρακτικών και Πράξεων του Δημοτικού/Κοινοτικού Συμβουλίου Σερίφου από τη δεκαετία του 1850 και εξής (με κάποια σωζόμενα πρακτικά και της περιόδου 1835-1850), μια σειρά των Πρακτικών και Πράξεων του Κοινοτικού Συμβουλίου του Μεγάλου Λειβαδίου (1914-1949) και μια σχεδόν αδιάσπαστη σειρά των πρωτοκόλλων αλληλογραφίας. Εντοπίσαμε παλαιά δημοτολόγια και μητρώα αρρένων, πολλούς και σε διάφορες χρονικές στιγμές καταρτισθέντες εκλογικούς/βουλευτικούς καταλόγους και δύο πολύ σημαντικές, σχεδόν πλήρεις, απογραφές του 1870 και 1879, όπου καταγράφονται όλοι οι κάτοικοι κατά νοικοκυριά.

Η προσπάθειά μας στη φάση αυτή ήταν, όπως νομίζω φάνηκε από τα παραπάνω, κυρίως σωστική και διερευνητική. Υπήρξε ωστόσο και παραγωγική. Ταξινόμηθηκαν 40 φάκελοι εγγράφων (καλύπτουν τα έτη 1835-1850) και 100 περίπου κατάστιχα του 19ου και 20ού αιώνα. Καταγράφηκαν επίσης και πολλά από τα έντυπα που βρέθηκαν μαζί με τα έγγραφα, και από τις εφημερίδες σειρά φύλλων της εφημ. «Πατρίς», που εκδιδόταν από Έλληνα ομογενή στο Buenos Aires.

Παράλληλα, καταγράψαμε και ταξινομήσαμε το λησμονημένο και όχι άριστα φυλαγμένο αρχείο του Σωματείου Εργαζομένων Μεταλλωρύχων, Λατόμων και Οικοδόμων Σερίφου, το οποίο παραπέμπει, μεταξύ άλλων, στα τραγικά γεγονότα του 1916. Επίσης σε μια επίσκεψή μας στο μουσείο μεταλλευμάτων του Μεγάλου Λειβαδίου είχαμε την ευκαιρία να διαπιστώσουμε δειγματοληπτικά τη σημασία του εκεί φυλασσόμενου τμήματος του αρχείου της μεταλλευτικής εταιρείας που έδρασε στη Σερίφο.



28η Οκτωβρίου 2017. Οι μαθητές παραλείνουν.

Χορευτική ομάδα Συνδέσμου Σεριφίων

Την Παρασκευή 29/09 έγινε η πρώτη συνάντηση της χορευτικής μας ομάδας και την Κυριακή 01/10 αντίστοιχα του παιδικού χορευτικού.



Τα μαθήματα παραδοσιακών χορών γίνονται στα γραφεία του Συνδέσμου κάθε Παρασκευή στις 21:30-23:00 και του παιδικού κάθε Κυριακή 11:00-12:00.

Το Σάββατο 30/09 η Χορευτική μας ομάδα παρουσίασε χορούς από την Σέριφο στην εκδήλωση για την επέτειο της Ναυμαχίας της Σαλαμίνας «ΣΑΛΑΜΙΝΙΑ 2017» που έγινε στα Ισθμία Κορινθίας.

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΟΥ

Με επιτυχία και τη συμμετοχή δεκάδων μελών του, πραγματοποιήθηκε η τακτική Γενική Συνέλευση του Αγροτικού Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Σερίφου, την Κυριακή 8-10-2017 στο Μπαλκόνι του Αγρέλη στη Χώρα.

Στην συνέλευση παραβρέθηκε και η Πρόεδρος της Ένωσης Συνεταιρισμών Κυκλάδων και νήσων Αργολογαρών κ. Δήμητρα Παναγιωτοπούλου. Επίσης παραβρέθηκαν η εκπρόσωπος του Συνδέσμου Σεριφίων κ. Φλώρα Πεφάνη, η πρόεδρος του Συλλόγου Γυναίκων η ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ, και οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπειρώσεως.

Στη συνέχεια της συνέλευσης ο Πρόεδρος του Συνεταιρισμού κ. Αλέξανδρος Λιβάνιος ενημέρωσε τα μέλη για τα αποτελέσματα της οικονομικής έκθεσης και οικονομικού ελέγχου για τα έτη 2014 – 2015 – 2016, και τα έθεσε προς έγκριση του σώματος.

Η Πρόεδρος της Ένωσης Κυκλάδων ενημέρωσε το σώμα για τον τρόπο ελέγχου, που γίνεται στο χώρο των Αγροτικών Συνεταιρισμών και συνεχάρη τον Συνεταιρισμό Σερίφου για την άψογη οργάνωση και ως ο πρώτος Συνεταιρισμός που με δική του παρέμβαση εδώ και αρκετά χρόνια είχε ζητήσει να γίνουν οι πιο πάνω έλεγχοι. Τα παρασκευασμένα μέλη της Συνέλευσης ομόφωνα ενέκριναν τον Ισολογισμό – Απολογισμό των παραπάνω ετών, επικύρωσαν τις πράξεις της Διοικητικού Συμβουλίου και απάλλαξαν τα μέλη του από κάθε ευθύνη.

Στην συνέχεια έγινε συζήτηση για την τροποποίηση του Καταστατικού, βάσει του νέου Νόμου για τους Συνεταιρισμούς (ν.4384/2016), που ομόφωνα ανεκρίθη.

Έγινε ενημέρωση για την πορεία του έργου «Συνεταιριστικό Τυποποιητήριο Μελιού» το οποίο ήδη μπήκε στην τρίτη και τελευταία φάση υλοποίησής του σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό και από το πρόγραμμα που υλοποιείται. Επίσης έγινε συζήτηση για τις προϋποθέσεις δημιουργίας – σύστασης ομάδων παραγωγών (Νομικό πλαίσιο – προϋποθέσεις σύστασης). Για τους τρόπους πιστοποίησης και προώθησης τοπικών

προϊόντων. Έγινε πολύ συζήτηση για το εγκαταλελειμένο κτίριο του σφαγείου της σπουδαιότητα της λειτουργίας του και τον ρόλο που μπορεί να παίξει στην ανάπτυξη του Πρωτογενή τομέα. Επίσης έγινε συζήτηση για το μεγαλύτερο έργο που έχει γίνει στην Σέριφο, για τον πρωτογενή τομέα και όχι μόνο, για το Φράγμα –Στενό Σερίφου, όνειρο πολλών ετών και πολλών γειτονικών νησιών που στερούνται αυτό το αγαθό, που όμως οι υπεύθυνοι-ανεύθυνοι, διαχειρίζονται με τριτοκοσμική μέθοδο το αγαθό που λέγεται νερό. Τέλος το Δ.Σ αναφέρθηκε στην προσπάθεια που κάνουν νέοι για ίδρυση μικρών επιχειρήσεων του Πρωτογενή τομέα



(οινοποιείο, ελαιοτριβείο, τυροκομείο).

Τέλος αρνητική εντύπωση προκάλεσε η απουσία της Δημοτικής Αρχής (πλειοψηφία), η οποία είχε προσκληθεί προκειμένου να ενημερωσει το σώμα της Γ.Σ για τα θέματα σφαγείου, φράγμα αλλά και την ανεξέλεγκτη κατασπατάληση του νερού στις μικρές αγροτικές πηγές.

Στο τέλος της Γ.Σ. οι σύμβουλοι της αντιπολίτευσης του Δήμου κ.κ Αντωνάκης Κώστας και Χρυσολωράς Θεοδωρής αφού ευχαρίστησαν και συνεχώρησαν τη Διοίκηση του συνεταιρισμού για τη δράση και την προσφορά τους στο νησί, τόνισαν τον ρόλο του Συνεταιρισμού σε μια μικρή κοινωνία όπως της Σερίφου, δεδομένου ότι εκπροσωπούν ένα από τα πιο παραγωγικά τμήματα της κοινωνίας του νησιού και ευχαρίστησαν για την πρόσκληση.

Για το Δ.Σ του Συνεταιρισμού
**Ο Πρόεδρος
Αλέξανδρος Λιβάνιος
Ο Γραμματέας
Γιάννης Χρυσολωράς.
Τα μέλη: Χρυσολωράς Αθανάσιος,
Διαμαντής Δημοσθένης,
Μουστάκας Μιχάλης**

Εορτή των «Παμμεγίστων Ταξιαρχών»

Στην Αθήνα την **Κυριακή 12 Νοεμβρίου 2017** και ώρα **9,00 π.μ.** με την ευκαιρία της γιορτής των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, τελούμε Θεία Λειτουργία με Αρτοκλασία, στον **Ιερό Ναό Μεταμόρφωσης Σωτήρος στάση Αγ. Ελεούσας στην Καλλιθέα.**

Στη θρησκευτική αυτή γιορτή προσκαλούνται τα Μέλη του Συνδέσμου μας, συμπατριώτες, τα Διοικητικά Συμβούλια των Σεριφικών και Κυκλαδικών Σωματείων, καθώς και οι φίλοι της Σερίφου.

Μετά την αρτοκλασία το Δ.Σ. θα φιλέψει τους φίλους και συμπατριώτες στο ζαχαροπλαστείο «SENSO», στην Αγία Ελεούσα.

Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα στείλουμε.

Κοπή Αγιοβασιλόπιτας

Η κοπή της Βασιλόπιτας θα γίνει στα γραφεία του Συνδέσμου μας, στις **14 Ιανουαρίου 2018, ημέρα Κυριακή και από ώρα 6.00 το απόγευμα.**

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γεννήσεις

– Στις 13 Σεπτεμβρίου 2017 ο **Αντώνης Δεκαβάλλας** και η **Κατερίνα Κων. Λιθανίου** απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, κοριτσάκι.

– Στις 25 Σεπτεμβρίου 2017 ο **Γιώργος Μπάστας** (της Γεωργίας Γελασάκη) και η **Ιωάννα Τάσση** απέκτησαν το δεύτερο παιδάκι τους αγοράκι.

– Στις 19 Οκτώβρη 2017 ο **Νικόλαος Γεωργ. Καλέργης** (εγγονός Αλέκου Ματτέ) και η **Μαρία Μπασδέκη** απέκτησαν το πρώτο τους παιδί, αγοράκι.

Να τους ζήσουν.

Βαπτίσεις

– Στις 2/9/2017 στον Ι. Ναό Ευαγγελίστριας στην Κάτω Χώρα ο **Νικόλαος Μουστάκας** και η **Αντζελα Μονέζι** βάπτισαν το κοριτσάκι τους. Το όνομα που δόθηκε από τους νονούς Σοφοκλή Χριστοδούλου και Μελίνα Κόντε είναι Ειρίαννα.

– Στις 9/9/2017 στον Ι. Ναό του Αγίου Σώστη ο **Κώστας Παπαδάκης** και η **Φωτεινή Σκιαδά** βάπτισαν το αγοράκι τους. Νονά η Μείλα Χαλιφέ.

– Στις 28/10/2017 στον Ι. Ναό του Αγ. Αθανασίου Χώρας ο **Γιάννης** και η **Ευαγγελία Λυμβαίου** βάπτισαν το κοριτσάκι τους. Το όνομα που δόθηκε από τις νονές Βασιλική Όλγα και Αγγελική Καταλειφού είναι Μαρία.

Να τους ζήσουν και να είναι καλοφώτιστα.

Γάμοι

– Στις 2/9/2017 στον Ι. Ναό Ευαγγελίστριας στην Κάτω Χώρα έγινε ο γάμος του **Νικόλαου Μουστάκα** και της **Αντζελας Μονέζι**. Κουμπάροι ο Κώστας και η Βίκυ Γούναρη.

– Στις 9/9/2017 στον Ι. Ναό του Αγίου Σώστη έγινε ο γάμος του **Κώστα Παπαδάκη** και της **Φωτεινής Σκιαδά**. Κουμπάροι ο Σπύρος και η Μαρία Αεζιώτη.

– Στις 9/9/2017 στον Ι. Ναό Παναγίας Σκοπιανής έγινε ο γάμος του **Γιάννη Παν. Κανελλόπουλου** και της **Μαρίας Ανδρέα Ρώτα (Τσαντρίκου)**. Κουμπάροι ο Σπύρος Καποτάς και η Εύα Χρυσολωρά.

– Το Σάββατο 16/9/2017 στον Ιερό Ναό Αγίας Αναστασίας Περιστερίου έγινε ο γάμος του **Πολύκαρπου Χάλαρη** και της **Ράνιας Λιθανίου (Κατσόσπυρου)**, κουμπάρα η Χριστίνα Τρεπεκλή.

– Στις 23/9/2017 στον Ι. Ναό Παναγίας Σκοπιανής έγινε ο γάμος του **Ηλία Τάσου Χαρτοφύλακα** και της **Λεάννας Λεβύ.**

– Το Σάββατο 21/10/2017 στο Δημαρχείο Σερίφου έγινε ο γάμος του **Κοσμά Ιωάν. Παρίση** και της **Ελένης Αθαν. Διαμαντή** (κόρη της Ουρανίας Ρεβύνθη).

– Στις 28/10/2017 στον Ι. Ναό των Αγ. Μυροφόρων στο Πανόραμα Παλλήνης έγινε ο γάμος του **Μιχάλη Λαδά** και της **Ευαγγελίας Γαλείφου**. Κουμπάροι η Κωνσταντίνα-Ελένη Γαλείφου και ο Νίκος Λαδάς.

– Στις 29 Οκτωβρίου, στον Ι.Ν του Αγ.Νικολάου, στη Νέα Υόρκη παντρεύτηκαν ο **Χρίστος Μουτούσης** και η **Φωτεινή Καραμούζη** (εγγονή της Αργυρώς Didar-Γελασάκη).

Να ζήσουν και να είναι πάντα ευτυχημένοι.

Θάνατοι

– Πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Αμαρουσίου ο **Δημήτρης Μάρκος** σύζυγος Αικατερίνης Ρώτα (Σπύρινα) ετών 93.

– Απεβίωσε στη Γλυφάδα Αττικής στις 17/9/2017 και κηδεύτηκε



στις 20/9/2017 στο Νεκροταφείο Γλυφάδας ο **Αντώνιος Δημ. Κόντες (Κικίτσος)** ετών 88.

– Απεβίωσε στην Αθήνα στις 12/10/17 και κηδεύτηκε στην Σέριφο στις 14/10/17 στον Αγ. Γιώργη



στο Νεκροταφείο Λιβαδίου ο **Ιωάννης Κυρίσης** του Μιχαήλ ετών 60.

– Πέθανε στην Αθήνα στις 22/10/2017 και ετάφη στο 3ο Νεκροταφείο στη Νίκαια ο **Νίκος Θεοδ. Μητσάκος** ετών 58.

– Πέθανε στην Αθήνα στις 4/10/2017 και ετάφη στο Νεκροταφείο Χώρας Σερίφου η **Ελένη Αντ. Μαγουλά (Καστρίδενας)** ετών 89.

– Πέθανε στη Σύρο στις 3/10/2017 και κηδεύτηκε στη Σέριφο στο Νεκροταφείο Παναγίας η



Μαρία Ρώτα (Καλυθιούδενα) ετών 94.

– Πέθανε στην Ηλιούπολη και κηδεύτηκε στις 20/10/2017 ο **Αναστάσιος Κων. Αντωνάκης** (Κροντίνος).

– Πέθανε στην Αθήνα στις 22/9/2017 και κηδεύτηκε στο Νεκροταφείο Καματερού η **Γαρυφαλιά Νικ. Γεροντάρη**.

– Πέθανε στην Αθήνα στις 26/10/2017 και ετάφη στο νεκροταφείο Καλλιθέας ο **Κωνσταντίνος Κοκώτης** σύζυγος Μαρίας Μποφιλίου (Ραβινίδενα), νονός του Ράκη.

Μνημόσυνα

– Στις 17 Σεπτεμβρίου στον Ιερό Ναό Αγ. Γεωργίου Ν. Ζωής τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο της **Ευαγγελίας Μυκονιάτη** σύζυγος Αντωνίου Γεροντάρη.

– Την Κυριακή 22/10/2017 στο Ι. Ναό Αγ Τρύφωνος στην Άνω Γλυφάδα τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο του **Αντωνίου Δημ. Κόντε (Κικίτσου)**.

– Την Κυριακή 29/10/2017 στον Ι. Ν. Αγ. Δημητρίου στο Καματερό τελέστηκε το 40ήμερο μνημόσυνο της **Γαρυφαλιάς Ν. Γεροντάρη**.

– Την Κυριακή 12/11/2017 στον Ι. Ν. Προφήτη Ηλία στην Αγ. Βαρβάρα, Αιγάλεω τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο της **Ελένης Αντ. Μαγουλά (Καστρίδενας)**.

– Την Κυριακή 12/11/2017 στην Παναγία τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο της **Μαρίας Ρώτα (Καλυθιούδενας)**.

– Την Κυριακή 19/11/17 στον Ι. Ναό Αγ. Νικολάου στο Λιβάδι και ώρα 09:00 τελείται το 40ήμερο μνημόσυνο του **Ιωάννη Μιχ. Κυρίση**.

ΔΩΡΕΕΣ

– Η Φλόρα Χρ. Μαρινάκη στη μνήμη των αληθινών αδελφών

της **Θεοδώρας Βασιλειάδη** και **Οδυσσέα Λιθανίου** προσέφερε στο Νεκροταφείο Αγίου Γεωργίου Λιβαδίου (Πουντί) 40€.

– Ο Γιώργος Υμναιός στη μνήμη της συζύγου του **Αγγελικής Υμναιού** προσέφερε για την ενίσχυση της εφημερίδας «ΣΕΡΙΦΟΣ» 50€.

– Στη μνήμη **Αντωνίου Δημ. Κόντε (Κικίτσου)** τα παιδιά του Ειρήνη, Μαρία και Δημήτρης προσέφεραν για σκοπούς Συνδέσμου 50€.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΑΙΜΑ

– Ευχαριστώ θερμά τον Σύνδεσμο Σεριφίων, για την προσφορά μονάδων αίματος, που χρειάστηκα, για την αντιμετώπιση προβλήματος της υγείας μου.

Τάσος Γεωργ. Ποτηριάδης

– Ευχαριστώ θερμά τον Σύνδεσμο Σεριφίων, που μου προσέφερε μονάδες αίματος, για την αντιμετώπιση προβλήματος της υγείας μου.

Μαρία Αντ. Φραγκουλάκη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

– Ευχαριστούμε θερμά όλους τους Συμπατριώτες και φίλους που συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας, για τον θάνατο του πολυαγαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και θείου **Γιάννη Κυρίση**. Η σύζυγος Ελένη, τα παιδιά Αλέξανδρος, Εύα-Αντώνης, τα εγγόνια Δανάη, Άγγελος, τα ανίψια και οι λοιποί συγγενείς.

– Ευχαριστούμε θερμά όλους τους Συμπατριώτες και φίλους που συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας, για τον θάνατο της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, γιαγιάς, αδελφής και θείας **Ελένης Αντ. Μαγουλά**. Ο σύζυγος Αντώνης, τα παιδιά, τα εγγόνια, ο αδελφός, τα ανίψια και οι λοιποί συγγενείς.

– Ευχαριστούμε θερμά όλους τους Συμπατριώτες και φίλους που συμπαραστάθηκαν στο πένθος μας, για τον θάνατο της πολυαγαπημένης μας συζύγου, μητέρας, γιαγιάς και θείας **Γαρυφαλιάς Νικ. Γεροντάρη**. Ο σύζυγος Νικόλαος, τα παιδιά, τα εγγόνια, τα ανίψια και οι λοιποί συγγενείς.

– Ευχαριστούμε θερμά όλους και το καθένα ξεχωριστά για την συμπαράστασή τους στο πένθος μας για την απώλεια του αγαπημένου μας πατέρα, παππού, αδελφού και θείου **Αντωνίου Δημ. Κόντε (Κικίτσου)**. Τα παιδιά Ειρήνη, Μαρία, Γιώργος και Δημήτρης, Ελένη. Τα εγγόνια, τα αδελφάκια, τα ανίψια και οι λοιποί συγγενείς.

Για την Ευαγγελία Μυκονιάτη σύζυγο Αντωνίου Γεροντάρη

*Εφφυγες Βαγγελία μου μια Κυριακή το βράδυ
Και μοναχό με άφησες τώρα μες
το σκοτάδι.
Άγγελος ήσουνα σωστός και αγγελικά
λαλούσες
Και όλους τους αγάπαγες και όλους
τους βοηθούσες.
Κανέναν δεν έβλαψες σε όλη την
ζωή σου
Είψες αγάπη δυνατή βαθειά μες
την ψυχή σου.*

Ο σύζυγος Αντωνίας Φρ. Γεροντάρης

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ ΝΕΩΝ ΜΑΣ

– Ο **Χρίστος Ιωάννη Κουζούπης**, πέρασε στη Σχολή Ηλεκτρολόγων-Μηχανικών του Α.Π.Θ.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

– Συγχαρητήρια στην εγγονή μου **Μαρούσα Βασιλοπούλου** για την επιτυχία της στη Φιλοσοφία, Παιδαγωγική Ψυχολογία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Εύχομαι καλή φοίτηση και καλή σταδιοδρομία, η γιαγιά της Μαρούσα Γεωργίου.

– Συγχαρητήρια στην ανίψια μας **Αφροδίτη Καρακάσογλου** (εγγονή του Αηγιλάου Λιβανίου), για την επιτυχία της στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Επίσης συγχαρητήρια στον ανιψιό μας **Σπύρο Ευγένιο** (εγγονό Σπύρου «Ντουρή»), για την επιτυχία του στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Οι θείοι τους Γιώργος και Μαργαρίτα Κοκκώνη.



Ο «Σταυρός» στο Βουνάκι.

**Όταν θα γύρω το Σταυρό και θλέπω το Βουνάκι
ανοίγει η καρδούλα μου σαν τριανταφυλλάκι**

Η ΦΡΑΓΚΟΣΥΚΙΑ

Από τις καλλύτερες αναμνήσεις που έχουμε όσοι περπατώντας στα μονοπάτια για να φθάσουμε στον προορισμό μας, είτε στο νησί είτε σε άλλα μέρη, όταν αντικρίζαμε τη φραγκοσυκιά στις άκρες των χωραφιών, με τους λαχταριστούς πορτοκαλόχρωμους καρπούς του, αλλά συνάμα και απαγορευτικούς από τη δυσκολία να τους κόψουμε λόγω του ακανθώδους των φύλλων. Και πάντα επικαλούμαστε τη βοήθεια

γωγή, όπως μαρμελάδες, φαγητά, ποτά από φύλλα. Η απόδοση σε καρπούς, ανά στρέμμα, κυμαίνεται από δύο τόνους και άνω, αναλόγως το είδος.

Και στην χώρα μας σήμερα, είναι ευχάριστο ότι εξαγοούμε μαρμελάδες στη Ρωσία, μικρές ποσότητες και ασφαλώς με την οργάνωση θα πρέπει να αυξηθούν.

Η καλλιέργεια δεν είναι αποκλειστικός για αγρότες. Ο καθένας



Πόσα , όμως, γνωρίζουμε για το φυτό; Την ευκαιρία μας την έδωσε, μέσα από σχετικό άρθρο που ανάρτησε στο ηλεκτρ. ταχ. της Ε.ΚΥ.Τ. ο κ. Μιχ.Στρατουδάκης, μετά τη διάλεξή του στην Πάτρα, σχετικά με το θέμα , στοιχεία τα οποία πήραμε και παραθέτουμε πιο κάτω.

Η φραγκοσυκιά είναι το εθνικό φυτό του Μεξικού, ήρθε στην Ευρώπη, από τους εξερευνητές. Ο θυρεός της Μεξικανικής σημαίας είναι η φραγκοσυκιά.

Η Ισπανία εκμεταλλεύτηκε δύο σπουδαίες προσφορές από το φυτό και αποκόμισε τεράστια κέρδη για 350 χρόνια, έως ότου ανακαλύφθηκαν νέες τεχνικές και χρωστικές ουσίες. Το πρώτο ήτο η παραγωγή οινοπνεύματος και το δεύτερο η παραγωγή χρωστικής ερυθράς ουσίας της ασθενιλλίνης η καρμινικό οξύ, η οποία χρησίμεινε στην βαφή υφασμάτων μάλλινων και μεταξωτών, στην ποτοποιία, στη ζαχαροπλαστική, στη φαρμακευτική, την τυπογραφία, στην παραγωγή κεριών, στο βάψιμο των αυγών.

Σήμερα στη Β. Αμερική, στο Τέξας, την Αριζόνα, τη Σαρδηνία, υπάρχουν τεράστιες εκτάσεις για παραγωγή κτηνοτροφίας με αποδόσεις να φτάνουν τις 6-30 τόνους το στρέμμα. Και ερωτώμαι γιατί όχι και στην Ελλάδα και τα νησιά μας ;

Το οικονομικό όφελος από το φυτό με προσφορές οπωρικού αλλά και βιομηχανικού ενδιαφέροντος είναι μεγάλο αφού είναι το μοναδικό φυτό του οποίου χρησιμοποιείται ο καρπός, τα άνθη, τα φύλλα, και οι ρίζες. Σήμερα γίνονται οργανωμένες καλλιέργειες με θαυμάσια αποτελέσματα για τους καλλιεργητές. Φυτεύεται σε όλο το πλάτος του χωραφιού και όχι στις άκρες όπως ήταν σε άγρια μορφή. Εμπορευόμεστε τους καρπούς ανά στρέμμα αλλά κάνουμε και δευτερογενή παρα-

μπορεί να εκμεταλλευτεί ένα χωράφι. Οι καρποί πωλούνται 4-10 ευρώ το κιλό στο εμπόριο, τα φύλλα περίπου 2 ευρώ το τεμάχιο.

Τα οφέλη στον τομέα της κτηνοτροφίας είναι μεγάλα. Τροφή φτηνή, αλλά θρεπτική που συμβάλει στην πάχυνση των ζώων και τους παρέχει και νερό αφού τα φύλλα είναι γεμάτα νερό.

Οι θεραπευτικές ιδιότητες πολλές. Στη μαγειρική (με ρακή και ηδύποτα). Μια άλλη σπουδαία ιδιότητα μας προστατεύουν, σαν φράκτης βραδύκαυστος λόγω του γαργού που περιέχουν, από τις πυρκαγιές που έχουμε κάθε χρόνο.

Σήμερα έχουν ιδρυθεί 4 συνεταιρισμοί στην Κρήτη και στην Πελοπόννησο και στην Αθήνα εταιρεία για την υποβοήθηση στην καλλιέργεια και στην διάθεση καρπών.

**Περισσότερα θλίπε Ε.ΚΥ.Τ
Για την απόδοση Κ.Γ.**

ΣΕΡΙΦΟΣ
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΝΗΣΟΥ ΣΕΡΙΦΟΥ
Ιδιοκτησία - Εκδότης
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΕΡΙΦΙΩΝ
Πρόεδρος ΑΝΤΩΝΗΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ-ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ,
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο
3ης Σεπτεμβρίου 18, ορ. 6ος
Αθήνα 10432 - Τηλ. 210 5228749
(κάθε Πέμπτη 6-8.30 μ.μ.)
e-mail:
sindesmos_serifion@yahoo.com
Σύνταξη: **ΚΥΡ. ΓΕΛΑΣΑΚΗ,**
Τηλ. 210 97.36.142
kgelasaki@yahoo.gr
TAT. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΦΛΩΡΑ ΛΙΒΑΝΙΟΥ-ΠΕΦΑΝΗ
Φωτοστοιχειοθεσία - Εκτύπωση
«Ν. ΖΩΡΖΟΣ & ΣΙΑ Ο.Ε.»
Μεσολλογγίου 10 & Μάνης
Τηλ. 210 33.01.600
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ετήσια εσωτερικού	€ 10
» Αμερικής	€ 20
» Ευρώπης	€ 20
Εταιρ. & Ν.Π.Δ.Δ.	€ 20
Για τη συνδρομή σας στα γραφεία του Συνδέσμου, που είναι ανοιχτά κάθε Πέμπτη 6-8 μ.μ. ή στην Alpha Bank: 699002786001470 IBAN: GR4401406990699002786001470 Η Δ/ση της εφημερίδας έχει το δικαίωμα να τροποποιεί ή να αλλάζει τα χειρόγραφα, τα οποία, είτε δημοσιευτούν είτε όχι, δεν επιστρέφονται. Τα ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις του Συνδέσμου.	

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Οικόπεδο έκτασης 1.297 τ.μ. εντός σχεδίου οικισμού ΡΑΜΟΥ πλησίον εκκλησίας Παναγίας.
Τηλ. 6932 435188

βιβλιοπωλείο

ΒΑΡΣΑΜΟΥΛΗΣ

είδη δώρων παιχνίδια

εποχιακά

Π. ΤΣΑΛΔΑΡΗ & ΑΜΙΣΣΟΥ 9

ΤΗΛ.: 210 4311529,

FAX: 210 4321965

e-mail:

varsamoulis@hotmail.com

SERIFOS SUNSET RACE 2017

Με ατμόσφαιρα που θύμιζε κινηματογραφική ταινία και οργάνωση που άγγιζε σε αρτιότητα μεγάλες διοργανώσεις, το 5ο Serifos Sunset Race ολοκληρώθηκε με επιτυχία το Σαββατοκύριακο 2-3 Σεπτεμβρίου και πρόσφερε κάτι το μοναδικό για αθλητική διοργάνωση, δίνοντας μία νότα προσμονής για την επόμενη χρονιά.

Πλούσια τα δώρα που δόθηκαν στους νικητές, με τους πρώτους στους αγώνες τρεξίματος να λαμβάνουν ως έπαθλο γυαλιά ηλίου προσφορά της Zero RH, και τους πρώτους στους αγώνες κολύμβησης δωρεάν εισιτήρια, προσφορά της Sea Jets, Χορηγού Μεταφοράς της διοργάνωσης. Όλοι δε οι νικητές έλαβαν ως δώρα τοπικά προϊό-



Με τη βοήθεια του καιρού, των εθελοντών, των τοπικών υποστηρικτών, τη φιλοξενία των ντόπιων και τις εξαιρετικές συνθήκες που επικρατούσαν, δημιουργήθηκε ένα ιδανικό σκηνικό για μία αθλητική διοργάνωση που τα είχε όλα.

Καλές επιδόσεις, μεγάλη συμμετοχή και στο τρέξιμο και στο κολύμπι, απαιτητικές διαδρομές με αξέχαστες εικόνες από ένα φυσικό περιβάλλον που είναι ευλογημένο. Ο τερματισμός των αγώνων δρόμου στην παραλία της Βαγιάς την ώρα του ηλιοβασιλέματος ήταν απλά μαγευτικός.

Οι συμμετέχοντες ξεπέρασαν συνολικά σε όλα τα αγωνίσματα τους 600 ενώ στο νησί βρέθηκαν περισσότεροι από 1000 επισκέπτες, εκτός Σερίφου, με αφορμή την αθλητική διοργάνωση τονώνοντας την οικονομία της τοπικής αγοράς.

Σημαντική η βοήθεια από τον Δήμο Σερίφου, από το Λιμενικό και την Αστυνομία και από τους τοπικούς συλλόγους (Σύλλογος Ενοικιαζόμενων Καταλυμάτων «ο Ταξιάρχης», Σύλλογος Επαγγελματιών και Εμπόρων Σερίφου, Σύνδεσμος των εν Αθήναις Σεριφιτών, Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων) που ενεργοποίησαν την τοπική κοινωνία.

Και όλο αυτό το εγχείρημα δε θα μπορούσε να υλοποιηθεί χωρίς τη βοήθεια των χορηγών και υποστηρικτών της διοργάνωσης. Τον Γιώργο Διενή και τη Sea Destiny ως Μεγάλος Χορηγός, το Φυσικό Μεταλλικό Νερό Βίκος που φρόντισε για τη σωστή ενυδάτωση των δρομέων καθ' όλη τη διάρκεια των αγώνων, το Σούπερ Μάρκετ Κονδύλη με τη φυσική και υλική του παρουσία, αλλά και τους υπόλοιπους χορηγούς της διοργάνωσης, την DHL, τη Renault, τη Zero RH, τη Sea Jets, την Κρι Κρι που πρόσφερε παγωτά και Super Sproon με τραγγιτό γιαούρτι σε όλους τους δρομείς και τους χορηγούς επικοινωνίας τη Nova, του realfm 97,8 της Realnews και τον Emprneuσι 107 FM.

Η διοργάνωση που έγινε με τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και υπό την Αιγίδα του Δήμου Σερίφου ανανεώνει το ραντεβού της για τον Σεπτέμβριο του 2018.

Ο ΔΕΚΑΛΟΓΟΣ ΕΝΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΕΝΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ

1. «Τούτο μόνο είναι η ζωή, το να μη ζει κανείς μόνο για τον εαυτό του».
2. «Ο πραγματικός άνθρωπος δεν μετατρέπει ποτέ το συνάνθρωπό του σε μέσο για την εξυπηρέτηση των δικών του σκοπών».
3. «Πριν αποφασίσεις να διορθώσεις τους άλλους, διόρθωσε πρώτα τον εαυτό σου».
4. «Τίποτε δεν είναι καλύτερο για την ψυχή από το να κάνει λιγότερο λυπημένη μίαν άλλη ψυχή».
5. «Να είσαι ταπεινός στην ευημερία και αξιοπρεπής στη δυστυχία».
6. «Homo sum. Humanum nihil a me alienum puto» (είμαι άνθρωπος και τίποτε από τα ανθρώπινα δε θεωρώ ξένο προς τον εαυτό μου).
7. «Το δίκαιο του άλλου είναι κάρβουνο αναμμένο αν του το πάρεις, θα κάψεις το χέρι σου».
8. «Ο άνθρωπος δε γεννήθηκε για να νικηθεί. Ο άνθρωπος μπορεί να εξολοθρευτεί. Όχι όμως και να νικηθεί».
9. «Κράτα όπως το σώμα σου, έτσι και την ψυχή σου, καθαρή για τον εαυτό σου όχι για τους άλλους».
10. «Παις ως κόσμος ίσθι, ηβών εγκρατής, μέσος δίκαιος, πρεσβύτερος εύλογος» (όταν είσαι παιδί, να είσαι κόσμος, έφηβος εγκρατής, άνδρας δίκαιος και γέρος συνεισφέρεις).

Μιχάλης Γρυπάρης

Πολιτιστικά

– Ο Χριστος Θηβαίος γράφει στο Documento για τη δική του Σέριφο.

– Στην Πάρο η 24η Συνάντηση Ερασιτεχνικών Θιάσων Αιγαίου και η Μουσική Συνάντηση Πνευστών.

– Στην Κύθνο, μετά από 3000 χρόνια ζωντάνευσε το αρχαίο θέατρο της Καρθαίας.

– Η «Σιδηρά Νήσος» του Κω/νου Καραμαγκιώνη, σε video

– Η Εταιρεία Κυκλαδικών Μελετών και ο Σύλλογος Δαμαριώνων Νάξου στις 26/9/17 πραγματοποίησαν εκδήλωση τιμής για τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κυανέων κ.κ. Χρυσόστομο Μαυρογιαννόπουλο. Μίλησαν για την προσωπικότητα και το έργο του ο Ιωάννης Στ.Βερώνης, εκδότης του περιοδικού «Ναξικά Γράμματα» και ο Νίκος Αλιμπράντης, εκδότης του περιοδικού «Παριανά».

– Τα εκπαιδευτήρια Άγιος Παύλος και ο «ΙΑΝΟΣ» την 19/10/17 παρουσίασαν τους δύο τόμους του έργου του Δημήτρη Β. Βαρθαλίτη με τίτλο «Μάρκος Βαμβακάρας» - από το μύθο στην ιστορία 1600-2017.

Μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας 10 ευρώ το χρόνο

Ο Αρ. Λογ/σμού:
ALPHA BANK Σερίφου
699002786001470
IBAN:
GR4401406990699002786001470

Να γράφετε το όνομα σας και ει δυνατό το τηλέφωνό σας και τον αριθμό που αναγράφεται στο αυτοκόλλητο της εφημερίδας με τη διεύθυνσή σας. Επίσης μπορείτε να απευθύνεστε σε όλα τα μέλη του Δ.Σ. και στους Μάνο Ν. Λιβάνιο, Γιώργο Μ. Λιβάνιο που βοηθούν στην είσπραξη συνδρομών.



«Κρινάζια στην άμμο», από το ημερολόγιο του Σ.Σ. για το 2018.

Από τα παλιά τα δικά μας

ΠΡΙΝ 100 + ΧΡΟΝΙΑ

Από τη στήλη Εγχώρια, της Εφημερίδας Σέριφος

24.4.1909.

Επαρχιακός Τύπος.

Αναγιγνώσκωμεν εις τας συναδέλφους της Σύρου την επομένην δήλωσιν, της οποίας τον ιερόν σκοπόν επικροτούμεν και συχαίρομεν άμα τους έχοντας την πρωτοβουλίαν ταύτην. Ευχαρίστως δε η «Σέριφος» θέλει προσφέρει την ηθικήν αυτής συνδρομήν.

«Συνήλθον σήμερον οι Δ/νταί των εφημερίδων, «Ηλίου», «Λαού», «Αυγής», «Ερμπολιτικού», «Μέλλοντος», «Σουσουράδας» και «εφημερίδος», οίτινες απεφάσισαν όπως καλούντες προσεχώς και τους λοιπούς συναδέλφους των του Νομού, προβώσιν εις την ίδρυσιν Κυκλαδικού Συνδέσμου του Τύπου, σκοπός του οποίου θα είναι η από κοινού εξυπηρέτηση των γενικών συμφερόντων της κοινωνίας και η αμοιβαία υποστήριξη του τύπου».

3.5.1909

Την παρελθούσαν δευτέραν αφίκετο ο επιθεωρητής των Ελληνικών Σχολείων και Σχολαρχείων κ. Σακελλαρίου, προερχόμενος εκ Κύθνου και Κέας. Μανθάνομεν ευχαρίστως ότι ο επιθεωρητής απήλθε με τας άριστας εντυπώσεις εκ των σχολείων μας και των διδασκόντων, προς ους εξέφρασε την ευαρέσκειάν του δια την άμεμπτον και κανονικήν λειτουργίαν των σχολείων επαγωγών της σπουδάουσης νεολαίας.

29.11.1909

Το μονοπώλιον της σακχάρου Η Κυβέρνησης σκοπεύει να κά-

μει μονοπώλιον την σάκχαριν. Πωλούσε αυτήν προς 1,50 την οκάν εις τους παντοπώλας, αυτοί δε υποχρεούνται, ίνα πωλώσιν μόνο 1,40.

Σ.Σ. Πρώτον, ότι τούτο εστί μία μεγάλη φορολογία διότι αφαιρείται το κέρδος εκ του πολίτου υπό του Κράτους και δεύτερον τι εμποδίζει τον κ. Ευταξίαν ίνα κάμει πάντα τα είδη, μονοπωλείου και έχει η Κυβέρνησις και υπαλλήλους πωλητάς μπκακλήδες, τσαγκαράδες και λοιπά. Αυτά εισίν εζωφρενικά. Κάμετε οικονομίας σοβαράς κ. Ευταξία, τας οποίας γνωρίζετε και μη παύετε ένα εργομισθον και διορίζετε δέκα. Διότι ό,τι κάνετε ασκέπτως. Ο λαός πεινά και η κατάρτα αυτού εσται επί της κεφαλής σας.

3.10.1910

Οι ιερείς

Με τον νέον χειροτονηθέντα ιερέα Δ. Ευγένιον ο αριθμός των εν τη νήσω μας ιερωμένων μετά των ιερομονάχων ανέρχεται εις τον αριθμόν 14 και τούτο εν πληθυσμώ 3.500 περίπου, ευχόμεθα όπως η εκ τούτο ωφέλεια είναι η ανάλογος προς τον αριθμόν των ιερέων.

10.10.1910

Συχαίρομεν τον αγαπητόν φίλον ιερέα Ιωάννην Οικονόμου Ρώτα, προχειρισθέντα εις εκκλησιαστικόν ομφίκιον του Πρωτοδικου υπό του Σεβαστού Επισκόπου κατά την εν Μεγάλω Λιβαδίω Ιεροτελεστία την παρελθούσαν Κυριακήν.

Όταν η νίκη είναι συζητήσιμη

Παγκόσμιο αντίκτυπο έχουν τα αποτελέσματα στις Γερμανικές εκλογές. Η σημαντική άνοδος του AfD δηλαδή, των ακροδεξιών που για πρώτη φορά μετά την πτώση του ναζισμού, κάνει την εμφάνισή του στη γερμανική Βουλή ένα ακροδεξιό κόμμα, ενώ η γερμανική Αριστερά δεν κατάφερε καν να παραμείνει τρίτο κόμμα, χάνοντας και οι σοσιαλιστές ένα μεγάλο κομμάτι.

Αν και τα αποτελέσματα αυτά ήταν μια απογοήτευση για την Άνγκελα Μέρκελ, αναδείχτηκε νικήτρια με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, και φυσικά θα παραμείνει στη θέση της για τα επόμενα τέσσερα χρόνια.

Αν οι διαπραγματεύσεις μεταξύ CDU, FDP και Πρασίνων δεν οδηγήσουν στο σχηματισμό τρικομματικής κυβέρνησης συνασπισμού τότε λογικά θα πρέπει να προκηρυχθούν νέες εκλογές, κάτι το οποίο θα είναι πρωτόγνωρο στην Γερμανία και αποκλείεται μέχρι τώρα από όλους.

Το αποτέλεσμα για την Ελλάδα τόσο στο επίπεδο της μεταναστευτικής πολιτικής όσο και στην Οικονομία δεν κρίνεται ενθαρρυντικό.

Ένα είναι βέβαιο ότι η Γερμανία αλλάζει.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΤΑΤΙΑΝΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται ένα (1) αγροτεμάχιο 26.583 τ.μ. Στη θέση Άσπρη Λαγκάδα (άνωθεν του ιχθυοτροφείου). Τιμές λογικές. Πληροφορίες στα τηλ. 6974709904 - 6942954245

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Πωλείται στην θέση Νόχτα: Οικισμού Λιβαδίου, οικόπεδο 910,95 τ.μ., εκτός σχεδίου, επίπεδο 1 όψης, πρόσψη 40,20 μ., με πηγάδι και κτίσμα 6,25 τ.μ. με νερό και ρεϊμα, δυνατότητα σύνδεσης με αποχέτευση. Περιφραγμένο, περίπου 400 μ. από την θάλασσα και θέα την Χώρα. Κιν.: 6974433672 - 210 2850419.

ΜΑΡΙΑ Γ. ΜΟΥΣΤΑΚΑ
BSc Λογοπαθολόγος -Λογοθεραπεύτρια (QMU)
Αξιολόγηση-Διάγνωση-Αποκατάσταση Διαταραχών Λόγου-Φωνής-Ομιλίας παιδιών και ενηλίκων.
τηλ. 6983 157 737, email: maria27moustaka@hotmail.com

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ & ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗΣ ΜΝΗΜΕΙΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ
Ταύγετου 21, Ηλιούπολη
Τηλ.: 210 9711338, Fax: 210 9750050, Κιν.: 6944 415738

concept construction
apostolekia stamatelous tsakonas
civil engineers
Πέτρος Αποστολάκης
πολιτικός μηχανικός
- μελέτες, Άδειες οικοδομών
- τακτοποίηση αυθαίρετων
- εξαρτημένα τοπογραφικά
- κατασκευές - ανακαινίσεις
- πωλήσεις
Αθήνα : τηλ. 210 9767865
Σέριφος : τηλ. 22810 52627
κιν. 6970 960746
www.conceptcon.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ένα (1) αγροτεμάχιο 21.386 τ.μ. στη θέση Παπιά Λιβανού (εκτός οικισμού Ράμου)
Τιμές λογικές. Πληροφορίες στα τηλ. 6974709904 - 6942954245

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ, MD
Ορθοπαιδικός Χειρουργός Τραυματολόγος
Επιστημονικός Συνεργάτης Θεραπευτηρίου «ΥΓΕΙΑ» και ΕΥΡΩΚΛΙΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ
ΙΑΤΡΕΙΟ: Καραϊσκού 139-143
18535 Πειραιάς (3ος όροφος)
Τηλ.-Φαξ: 210 4296006
Κιν.: 6944 869607
E-mail: skouzoupis@gmail.com

ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΚΑΙ ΑΝΙΣΤΟΡΗΤΑ

Η Σέρφος, όπως την είδαν (ή δεν την είδαν) όσοι πέρασαν (ή δεν πέρασαν από εκεί)

ΣΕΡΦΙΝΟ

Συνέχεια από το προηγούμενο

Ανάμεσα σε εκείνους που πέρασαν (ή ίσως δεν πέρασαν) από τη Σέρφο και την είδαν (ή μήπως δεν την είδαν), ιδιαίτερη θέση κατέχει ο Ιταλός σκακιστής, νομικός, διπλωμάτης και γεωγράφος Φραντσέσκο Πιατσέντσα (Francesco Piacenza, 1637-1687). Περισσότερο γνωστός με την πρώτη του ιδιότητα, έγραψε ένα βιβλίο για τη στρατηγική στο σκάκι και υπήρξε εφευρέτης μιας παραλλαγής του παιχνιδιού με 100 αντί 64 τετράγωνα. Στο νηολόγιο του για το Αιγαίο Πέλαγος, ένα ογκώδες σύγγραμμα με εκτενείς περιγραφές 62 νησιών, συγκεντρώνει και αξιολογεί πληροφορίες από διάφορες πηγές, αρχαίες αλλά και της εποχής του, για να παραδώσει μια ολόκληρη ιστορικο-γεωγραφική εγκυκλοπαίδεια.

Στη μετάφραση του κειμένου για τη νήσο Σερφίνο (Serphino, όπως ονομάζεται στο βιβλίο), που επιχειρείται για πρώτη φορά στη γλώσσα μας όπως γράψαμε και στο προηγούμενο φύλλο μας και διατηρεί κατά το δυνατόν το ύφος του πρωτοτύπου όπου μπορεί κανείς να απολαύσει την περιγραφή σε όλο της το μεγαλείο.

Με φουσκωμένα τότε όλα τα πανιά προς τον Σιρόκο, χωρίς άλλη καθυστέρηση, με το ευνοϊκό φύσημα του άρχοντα του μικρού στριμόχωρου караβιού μας, τελικά λίγο αργότερα οδηγηθήκαμε σώοι στο νησί Σερφίνο, που βρίσκεται σε ίση απόσταση 50 μιλίων προς Γρεγο-Τραμοντάνα από τη Δήλο και την πιο ανατολική Νάξο. Επίσης βρίσκεται στα 25 μίλια προς την ίδια κατεύθυνση από τη γειτονική Πάρο και την πιο νότια Μήλο κάτω από τις 37 μοίρες μήκους και στις 45.50 του μέγιστου πλάτους της - και μοιάζει με ένα τέρας που φαίνεται πιο τερατώδες από κοντά, που ονομαζόταν με διάφορα ονόματα: Σέρφος από τον Ηρόδοτο, (1) τον Πλίνιο, (2) τον Μέλα, (3) τον Πτολεμαίο (4) και τον Απολλόδωρο, (5) Σέρφυρος από τον Στράβωνα (6) και τον Οβίδιο, (7) από τον Σοφριανό (8) μεταγενέστερα Σερφόνε και από τον Νέγκρο (9) Σερφένα, ή Ζερφένε ή Φερίφια, όπως και από τον Ντολιόνι, (10) παρόμοια στους άτλαντες Σέρφου, Σέρσου, Σερσίνα ή Σερφένα, ή κατά τον Αβλενόττι, (11) από ένα ειρηνικό της κυρίαρχο με το όνομα Σέρφιος, και πριν, Σέρφος και Σερίφιος και από άλλους όπως ο Μπωντράν, (12) Σερφένε. Και από τον Τάκιτο (13) παρόμοια ονομαζόταν, τίποτα λιγότερο από Seriphium Saxum* (Σερίφιος βράχος). Σύμφωνα με αυτόν, που δεν τον ξεπερνούν στο πεδίο του παρόμοιο οι προαναφερθέντες Μπωντράν και Αβλενόττι, αναφέρεται ότι έχει (περίμετρο) μόλις 30 δικά μας μίλια, αν και ο Πορκάκι, (14) όπως και ο Βιτελλέσκιο, (15) την κάνει 50, αλλά αυτό είναι λιγότερο πιθανό. Παραμένει όμως στολισμένη με τρία ασφαλή λιμάνια, στην Ανατολή, στον Νότο και στη Δύση, στα οποία, ιδιαίτερα στο νότιο, που ονομάζεται Κορνέτο, βλέπει κανείς σχεδόν κάθε μέρα εκείνο το συνηθισμένο πλήθος μικρών σκαφών που καταφεύγουν εκεί όχι για να παραλάβουν διάφορα εμπορεύματα, αλλά για να μπουν απλά μέσα. Εξώ από εκείνο, όπως αναφέρεται και στους άτλαντες, αυξάνεται το βάθος της θάλασσας από 15 μέχρι 20 οργιές, ενώ πιο μέσα από τις 7 στις 10. Στην πιο ανατολική πλευρά της (Σερίφου) βρίσκεται η πόλη με το ίδιο όνομα, όπου όχι παραπάνω από 700 κάτοικοι, χωρίς κανέναν άλλον πάνω από το κεφάλι τους, εκτός από τους Τούρκους και ένα Καδή επίσης, που κάνει κουμάντο, ζουν τίμια σε κάπως αξιοπρεπή κατάσταση. Και εκτός από αυτήν (την πόλη), δεν υπάρχει σε όλη την περιφέρεια της άλλος κατοικημένος τόπος, που θα την κομμούσε περισσότερο, με την εξαιρεση κάποιων πολύ μικρών, όπως το κακά συντηρημένο κάστρο του Νέμπιο που υπάρχει στο βόρειο μέρος, και μερικές καλύβες βοσκών για να βολεύουν τα φτωγικά κοπάδια τους. Υπάρχουν και άλλα διάφορα κάστρα αλλά τα περισσότερα ερειπωμένα, όπως ο Αγ. Σώζων, στην πιο βορεινή δεξιά πλευρά, η Τίλα που υψώνεται κάπως πάνω από την πόλη, η Φουμαρία προς τις δυτικές ακτές και άλλα μικρής σημασίας που παραλείπονται. Αυτό που είναι το πιο σημαντικό που μπορεί να δει κανείς, είναι ο ναός, όπου για αιώνες λατρευόταν με μεγαλοπρέπεια ο Απόλλωνας, στο μέσο της πιο δεξιάς νότιας χερσονήσου που βρίσκεται ανάμεσα στο λιμάνι Κορνέτο και στο άλλο, το πιο δυτικό, και του οποίου φαίνονται, αν και σκόρπια, περισσότερο από αλλού, ζωντανές μνημείς από τείχη, κίονες, αγάλματα, επιγραφές και άλλα παρόμοια. Εκτός από

τους διάφορους αμμόδεις υφάλους στα βόρεια και άλλες δύο νησίδες στην ίδια κατεύθυνση, όπως μαρτυρούν και οι άτλαντες, τελείως ακατοίχτες, Καλιπόδι η μία και Σερφουπόδι η άλλη, (16) {υπάρχουν} και άλλοι αραιοί λιγότερο σημαντικοί και άχρηστοι ύφαλοι. Επίσης δεν είναι λιγότερο αξιοθαύμαστοι και οι βάτραχοι, που εδώ {είναι} τελείως άφωνοι, όπως είχε διαπιστωθεί και στην εποχή του Πλίνιου, που πολλαπλασιάζονται

Ερευνα-Απόδοση: Αχιλλέα Γαζή

πάντα σε υπερβολικό αριθμό, που σύμφωνα με διάφορες περαιτέρω παρατηρήσεις, όταν μεταφερθούν επί

τούτου σε άλλο μέρος, δεν σταματούν με τη δυνατή στριγκλιά τους να ξεκουφίνουν τους άλλους γύρω τους. Τη συνηθισμένη τροφή των εκεί εντοπιών αποτελεί το κυνήγι των αγριοκάτσικων, (17) που αφθονούν σε απίστευτο αριθμό πάνω σ' εκείνα τα βράχια. Επειδή το έδαφος τους είναι περισσότερο άγονο και άγριο, παρά γόνιμο και καλλιεργήσιμο, υπάρχει έλλειψη όλων των άλλων πιο αναγκαίων προϊόντων. Μην παράγοντας {το νησί} συνήθως παρά μέτριες ποσότητες σιτάρι, κριθάρι και βαμβάκι, τους συντηρεί περισσότερο για επιβίωση, παρά σαν {να είχαν} επαρκείς προμήθειες. Και όσο για το κρασί, δεδομένου του μικρού αριθμού των κατοίκων, και της φειδωλής μετριότητας τους στην κατανάλωση, εκτός από εκείνο που παράγεται στην πατρίδα τους, δεν προμηθεύονται κι από άλλους τόπους.

Και επιπλέον {οι εντόπιοι} είναι περισσότερο {ικανοί} στα λόγια παρά στις πράξεις και από την φύση τους βραδείς και φλεγματικοί, με τρόπο που δείχνουν επιφανειακά στη συμπεριφορά τους μάλλον αξιοπρεπείς παρά Έλληνες. Κι ακόμα οι γυναίκες, με τα χαριτωμένα φορέματα, {είναι} ιδιαίτερα φιλικές, προς τους Λατίνους ακόμα περισσότερο, προς χάριν των οποίων δεν παραλείπουν, όταν τυχαίνει, να προσφέρουν κάθε ευγενική χειρονομία και φιλόφρον αίσθημα.

Το μεγαλύτερο καύχημα, για το οποίο θα μπορούσε πάνω από όλα να υπερηφανεύεται αυτό Τίλα που υψώνεται κάπως πάνω από την πόλη, η Φουμαρία προς τις δυτικές ακτές και άλλα μικρής σημασίας που παραλείπονται. Αυτό που είναι το πιο σημαντικό που μπορεί να δει κανείς, είναι ο ναός, όπου για αιώνες λατρευόταν με μεγαλοπρέπεια ο Απόλλωνας, στο μέσο της πιο δεξιάς νότιας χερσονήσου που βρίσκεται ανάμεσα στο λιμάνι Κορνέτο και στο άλλο, το πιο δυτικό, και του οποίου φαίνονται, αν και σκόρπια, περισσότερο από αλλού, ζωντανές μνημείς από τείχη, κίονες, αγάλματα, επιγραφές και άλλα παρόμοια. Εκτός από τους διάφορους αμμόδεις υφάλους στα βόρεια και άλλες δύο νησίδες στην ίδια κατεύθυνση, όπως μαρτυρούν και οι άτλαντες, τελείως ακατοίχτες, Καλιπόδι η μία και Σερφουπόδι η άλλη, (16) {υπάρχουν} και άλλοι αραιοί λιγότερο σημαντικοί και άχρηστοι ύφαλοι. Επίσης δεν είναι λιγότερο αξιοθαύμαστοι και οι βάτραχοι, που εδώ {είναι} τελείως άφωνοι, όπως είχε διαπιστωθεί και στην εποχή του Πλίνιου, που πολλαπλασιάζονται πάντα σε υπερβολικό αριθμό, που σύμφωνα με διάφορες περαιτέρω παρατηρήσεις, όταν μεταφερθούν επί τούτου σε άλλο μέρος, δεν σταματούν με τη δυνατή στριγκλιά τους να ξεκουφίνουν τους άλλους γύρω τους.

Τη συνηθισμένη τροφή των εκεί εντοπιών αποτελεί το κυνήγι των αγριοκάτσικων, (17) που αφθονούν σε απίστευτο αριθμό πάνω σ' εκείνα τα βράχια. Επειδή το έδαφος τους είναι περισσότερο άγονο και άγριο, παρά γόνιμο και καλλιεργήσιμο, υπάρχει έλλειψη όλων των άλλων πιο αναγκαίων προϊόντων. Μην παράγοντας {το νησί} συνήθως παρά μέτριες ποσότητες σιτάρι, κριθάρι και βαμβάκι, τους συντηρεί περισσότερο για επιβίωση, παρά σαν {να είχαν} επαρκείς προμήθειες. Και όσο για το κρασί, δεδομένου του μικρού αριθμού των κατοίκων, και της φειδωλής μετριότητας τους στην κατανάλωση, εκτός από εκείνο που παράγεται στην πατρίδα τους, δεν προμηθεύονται κι από άλλους τόπους.

Και επιπλέον {οι εντόπιοι} είναι περισσότερο {ικανοί} στα λόγια παρά στις πράξεις και από την φύση τους βραδείς και φλεγματικοί, με τρόπο που δείχνουν επιφανειακά στη συμπεριφορά τους μάλλον αξιοπρεπείς παρά Έλληνες. Κι ακόμα οι γυναίκες, με τα χαριτωμένα φορέματα, {είναι} ιδιαίτερα φιλικές, προς τους Λατίνους ακόμα περισσότερο, προς χάριν των οποίων δεν παραλείπουν, όταν τυχαίνει, να προσφέρουν κάθε ευγενική χειρονομία και φιλόφρον αίσθημα.

Συνέχεια στο επόμενο

Ένας ακόμη γάμος στη Σέρφο

Στις 23 Σεπτεμβρίου έγινε ο γάμος της Λεάννας Λεβί και του Ηλία

ρα του δειλινού, με τη γαλήνη της αρωματισμένης χώρινης σεριφιώτικης γης, τις γλυκόφωνες ψαλμωδίες του Ηγουμένου της Μονής Ταξιαρχών και του Πατέρα Δανιήλ, η ολοφώτιστη Σκοπιανή μας υποδέχτηκε σαν σε πανηγύρι, με τις καλοστρωμένες μοναστηριακές τράπεζες όπου κυριαρχούσαν οι αμάραντοι και οι λεβάντες.



Ενας γάμος λιτός, απέρριπτος, σε κλίμα κοσμοπολίτικο που συνδύαζε το παραδοσιακό με το μοντέρνο, τίποτα κρουαζιέ, όλα καμωμένα με σεβασμό και διακριτικότητα στο υπερβλητικό περιβάλλον. Το ζευγάρι έφτασε στην ώρα του, χέρι-χέρι, παίρνοντας έτσι αποφασιστικά και συμβολικά το δρόμο της δικής του ζωής.

Χαρτοφύλακα, απόγονο παλιές σεριφιώτικης οικογένειας που οι καταβολές της ανάγονται στα τέλη του 18ου αι. Σύμφωνα με τον ιστοριοδίφη Αχιλλέα Γαζή, ο Νικολής, γιος του ιερέα Φιλίππου Λιβανού, αναφέρεται ως Χαρτοφύλακας -αξίωμα της ορθόδοξης εκκλησίας, σήμερα θα λέγαμε αρχειοφύλακας ή γραμματέας- θέση πολύ σημαντική, αφού ο Χαρτοφύλακας συχνά αντικαθιστούσε τον Πατριάρχη ή τον Επίσκοπο. Η οικογένεια του Νικολή Λιβανού γιου του Χαρτοφύλακου απέκτησε πολλούς απογόνους μερικοί από αυτούς άφησαν τη σφραγίδα τους στην ιστορία του νησιού όπως ο Ιωάννης Χαρτοφύλακας-Πρόεδρος του Συνδέσμου Σεριφίων, Ξυλέμπορος, που όργωνε με τα καράβια του το Αιγαίο μεταφέροντας την Ξυλεία του από τον Πειραιά, στα μεταλλεία του Μ. Λιβαδίου και μέχρι τα παράλια της Μ. Ασίας. Ο Γεώργιος, διάσημος μουσικός στη Γερμανία, ο Κωνσταντίνος, πολιτικός μηχανικός που φιλοτέχνησε το Ηρώων στην Κάτω Χώρα, η Αντιγόνη που σύμφωνα με κάποιες ανεπιβεβαίωτες πηγές παντρεύτηκε το Νικόλαο Τσελεμεντέ, κ' άλλοι πολλοί.

Μέσα στο λευκό της εκκλησίας και το γαλάζιο του Αιγαίου, την ώ-

συνδυάζει το παραδοσιακό με το μοντέρνο, τίποτα κρουαζιέ, όλα καμωμένα με σεβασμό και διακριτικότητα στο υπερβλητικό περιβάλλον. Το ζευγάρι έφτασε στην ώρα του, χέρι-χέρι, παίρνοντας έτσι αποφασιστικά και συμβολικά το δρόμο της δικής του ζωής.

Η πιο χαρούμενη νότα, οι νέοι, μαθητές της Λεάννας Λεβί «η ομάδα της» που με τη δροσιά των νιάτων τους πηγαίνονταν για να σεβρίσουν, να εξυπηρετήσουν τους συνδαιτυμόνες, αυτή τη μέρα χαράς της καθηγήτριάς τους με την οποία είχαν συνδεθεί μέσα από τη δημιουργική εργασία γιατί η Λεάννα, πολυσχιδής προσωπικότητα, δίδαξε με επιτυχία την αγγλική γλώσσα επί σειρά ετών, υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων του Φεστιβάλ Σερίφου, Ξεναγός καθώς και σύμβουλος ψυχικής υγείας, άφησε στη Σέρφο έργο που παραμένει ανεπίτρωτο αφού συντέλεσε στη δημιουργία της υπέροχης τοιχογραφίας -τοπόσημο της Σερίφου- που η θέα του μας δίνει χαρά, ψυχική ανάταση και ελπίδα πως τίποτα δεν πάει χαμένο.

Τους ευχόμαστε υγεία, δύναμη και πολλούς απογόνους.

Αγγελική Μέρου

ΟΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΔΝΤ ΚΑΙ Η ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΡΕΟΥΣ

Η τελευταία έκθεση του Οκτωβρίου για το ΔΝΤ προβλέπει ανάπτυξη 1,8% το 2017, 2,6% το 2018. Βάσει υψηλά στην ατζέντα το θέμα της βιωσιμότητας του ελληνικού χρέους κι αυτό λόγω ότι προβλέπει ότι η ανάπτυξη από το 2022 και μετά θα κινηθεί στο 1%. Η ανεργία εκτιμάται στο 22,3% το 2017 και υπολογίζεται ότι θα έχει μία πτώση το 2018 και θα κινηθεί στο 20,7%. Τώρα στο πρωτογενές πλεόνασμα οι εκτιμήσεις είναι 1,7% το 2017, 2,2% το 2018, 3,5% το 2019 έως το 2022. Τα δημόσια έσοδα από 48,6% το 2017 επί του ΑΕΠ στο 46,9% το 2018, 46,8% το 2019, 46,2% το 2020 και 45,3% το 2021 έως το 2022. Οι δημόσιες δαπάνες 50,3% του ΑΕΠ το 2017, 48% το 2018, 46,6% το 2019, 46,2% το 2020, το 2021-2022 45,5%. Τώρα το Δημόσιο Χρέος υπολογίζεται σε 180,20% του ΑΕΠ το 2017, στο 184,5% το 2018, στο 177,90% το 2019, στο 171,40% το 2020 στο 165,40% το 2021 και 161,20% το 2022. Τέλος αξίζει να σημειωθεί το κράτος αυτή τη στιγμή. Σε επιστροφές φόρων 3,2 δις ευρώ, σε συντάξεις που εκκρεμούν 2 δις ευρώ, σε προμηθευτές στην αγορά 4 δις ευρώ. Τώρα τα έντοκα γραμμάτια που οφείλονται ανέρχονται στα 15 δις και τα ρέπος άλλα 15 δις. Στο μακρινό ορίζοντα 55 δις σε παλιά ομόλογα που προέκυψαν από το κούρεμα του χρέους του 2012 με την περίφημη ανταλλαγή χρέους τα διακρατούν οι κεντρικές τράπεζες, ιδίως επενδυτές και ξένα επενδυτικά κεφάλαια. Ο Βραχυχρόνιος Δανεισμός μέσω της Ελληνικής Κεντρικής Τράπεζας ΕΚΤ προς τις συστημικές τράπεζες το

γνωστό ELA (30,8 δις) που αποτελεί το αντίκρισμα των καταθέσεων. Στους επίσημους δανειστές, τα κράτη, το ΔΝΤ, τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό στήριξης με ορίζοντα πληρωμής δεκαετιών οφείλουμε 240 δις ευρώ. Επίσης δεν πρέπει να ξεχνάμε τα ειδικά δάνεια που έχουν φορτωθεί οι φορολογούμενοι μέσω των εγγυήσεων που δόθηκαν στις ΔΕΚΟ για ειδικούς σκοπούς όπως ο βραχυχρόνιος δανεισμός των μικρομεσαίων, το γνωστό ΤΕΜΠΜΕ. Όλα μαζί τα παραπάνω ανέρχονται σε 377 δις ευρώ πρόκειται για υποχρεώσεις του παρελθόντος που θα αποπληρωθούν σταδιακά μέχρι το 2059 εάν φυσικά το χρέος δεν αναδιάρθρωθεί περαιτέρω. Γι αυτό λοιπόν η μείωση των Κόκκινων Δανείων των τραπεζών, η προσέλκυση επενδύσεων, η σταδιακή άρση των Capital Control καθώς και η συνέχιση των μεταρρυθμίσεων αποτελούν μονόδρομο για την επιστροφή μας στην ανάπτυξη και την σταδιακή μείωση του Δημοσίου Χρέους.

Γκιολές Δημήτριος
Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός
Πρόεδρος Δημοτικού
Συμβουλίου Δήμου Σερίφου

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών-
Laptops. Πωλήσεις - Αναβαθμίσεις - Δίκτυα Συνδέσεις Internet
Σμύρνης 55 Αιγάλεω πλησίον
Μετρό.
Τηλ. 210 5984600-6944428560.
http://www.peservices.eu.gr

ΙΩΣΗΦΙΝΑ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΑΝΤΩΝΑΚΗ

Ψυχοθεραπεύτρια ενηλίκου/εφήβου, Συμβουλευτική υποστήριξη γονέων, Ψυχολογική αγωγή για νέες μητέρες, MA. In Mental Health Counselling Παν/μιο New York, Distinguished Service Award Παν/μιο Columbia
Σ. Χιωτάκη 18 - Πειραιάς
Τηλ. 695 8638547



Γραφείο Γενικού Τουρισμού
Γιώργος Αδελιανάκης
(εγγονός Μαρίας Δάσκαρη)

έφωνο: 22810-51463 fax: 22810-51466 Κινητό: 6970117004
mail: geoadell3@hotmail.com / info@serifostours.gr
site: www.serifostours.gr

Συνδυάζοντας το μεράκι με την γνώση και την υπευθυνότητα, αναλαμβάνουμε για εσάς:

- την έκδοση εισιτηρίων
- την εξεύρεση καταλύματος, για την καλύτερη δυνατή παραμονή σας στο νησί
- την ενοίκηση αυτοκινήτου ή δικύκλου, για άνετες μετακινήσεις με ελευθερία επιλογών
- την διοργάνωση εκδρομών και πεζοποριών στο νησί, με πολλές ευχάριστες εκπλήξεις.

22ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΚΥΤ ΣΤΗ ΝΑΞΟ

Στις 22-24 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκε στη Νάξο, το 22ο Συνέδριο της Ε.Κ.Υ.Τ., με θέμα: «Νάξος: Ευκαιρίες ανάπτυξης στην εποχή της κρίσης και ο ρόλος του τοπικού τύπου». Χορηγοί στην όλη διοργάνωση ήταν: ο Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων, η Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών Νάξου, καθώς και της Hellenic Seaways, όπου με τη σειρά της πραγματοποιήσε σχετική έκπτωση στα εισιτήρια.

Μια υπέροχη ξενάγηση από τον κ. Μηνά Κουφόπουλο στον αρχαιολογικό χώρο ΥΡΙΑ, με πολλές και ενδιαφέρουσες πληροφορίες για αρχή μας χαλάρωσε, ενώ το βράδυ της ίδιας μέρας η Ε.Α.Σ. πρόσφερε δείπνο στο Πολίχι συνοδεία παραδοσιακής μουσικής.

Το συνέδριο περιελάμβανε επίσκεψη στα χωριά της ορεινής Νάξου. Στο Χαλκί όπου έγινε ξενάγηση στο αποστακτήριο κίτρου Βαληνδρά, στο Φιλώτι επίσκεψη στην εκκλησία της Παναγίας και στον πύργο του Μπαρότσι και στην Απειρανθο ενημέρωση και ξενάγηση στα μουσεία από τον πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας κ. Γιώργο Μπάκαλο, ο οποίος πρόσφερε στην Πλάτσα ποτό και μεζέ με μουσική και χορούς από νέους της Απειρανθου. Στη διαδρομή για την ορεινή Νάξο τη ξενάγηση επιμελήθηκε ο Πρόεδρος του ιστορικού Συλλόγου Φιλωτίου και Β' Αντιπρόεδρο της Ε.Κ.Υ.Τ. κ. Αντώνη Τζιώτη.

Κατά το συνέδριο η προσέλευση του κόσμου για ένα τόσο μεγάλο νησί, δε θεωρήθηκε ικανοποιητική από την γράφουσα, θα πρέπει όμως να ευχαριστήσουμε για την παρουσία τους: τον αιδελμότατο πατέρα. Νεκτάριο εκπρόσωπο του Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Παροναξίας κ.κ. Καλλινίκου και τον

νίκος, γεωπόνος, γενικός διευθυντής της Ένωσης Γεωργικών Συνεταιρισμών Νάξου, ανέπτυξε το θέμα: «Οι πρωτοβουλίες και οι δραστηριότητες της Ε.Α.Σ. ως απάντηση στις προκλήσεις της εποχής στον αγροτο-διατροφικό τομέα». Μέσα στην ομιλία του, παρουσίασε τις προσπάθειες της Ε.Α.Σ. για την ανάπτυξη της γεωργικής και κτηνο-



τροφικής παραγωγής της Νάξου και τη στήριξη του Ναξιώτη γεωργού και κτηνοτρόφου, τόνισε δε κάτι που αφορά όλους μας, την κοινωνική πολιτική της Ε.Α.Σ. και την προσπάθεια για τη διασφάλιση ποιότητας των αγροτικών προϊόντων της Νάξου.

Ακολούθησε ο ομιλητής κ. Νίκος Χατζηανδρέου αναφέρθηκε σε μια καινοτόμο προσπάθεια αγροτικής ανάπτυξης με θέμα: «Πρωτογενής τομέας: παραγωγή, μεταποίηση και εμπορία: Η περίπτωση των βιολογικών αρωματικών φυτών», αναλυτικότητας και καταποριστικότητας γύρω από το εν λόγω θέμα. Με τη σειρά του, ο κ. Βαγγέλης Κατσαράς, πρόεδρος της ένωσης Ξενοδόχων Νάξου, ανέπτυξε το θέμα: «Η βιομηχανία του τουρισμού στη Νάξο σε σχέση με τους άλλους τομείς της τοπικής οικονομίας: Προβλήματα και μελλοντικές εξελίξεις», όπου την αξία της ποιότητας αναβάθμισης του τουρισμού.

Στο δεύτερο μισό του συνεδρίου που είχε θέμα: «Η κατάσταση και ο ρόλος του τύπου στη Νάξο σήμερα» όπου είχε συντονιστές: τον πρώτο εκλεγμένο πρόεδρο της Ε.Κ.Υ.Τ. κ. Βασίλη Φραγκουλόπουλο και τον Β' Αντιπρόεδρο της Ε.Κ.Υ.Τ. κ. Αντώνη Τζιώτη.

Πρώτος ομιλητής ο κ. Παναγιώτης Καρανίκας, δημοσιογράφος, με θέμα: «Ο ημερήσιος τύπος στη Νάξο. Η περίπτωση της Κυκλαδικής», ο ομιλητής επισήμανε κυρίως τις δυσκολίες «επιβίωσης»

μιας εφημερίδας στην επαρχία γενικότερα.

Ο δεύτερος ομιλητής κ. Νικόδημος Λιανός, ο οποίος έχοντας πείρα σαν εκδότης της εφημερίδας της Ε.Α.Σ. και υπεύθυνος του ραδιοφωνικού σταθμού "Φωνή του Αιγαίου ανέλαβε να αναπτύξει το θέμα: «Τα μέσα ενημέρωσης στο νησί (έντυπα, ραδιοηλεκτρονικά, διαδικτυακά) και τα προβλήματα τους», όπου τόνισε γλαφυρά ότι πάντα στη μικρή επαρχιακή κοινωνία κάθε δημοσίευμα – είδηση υπόκειται σε μια δεύτερης ανάγνωσης, ανάλογα με τις πολιτικές πεποιθήσεις τόσο του γράφοντος και του αναγνώστη, και φυσικά και τις πολιτικές προσλαμβάνουσες που έχει ο καθένας.

Μετά το Συνέδριο ακολούθησε συζήτηση, ενώ ο Δήμαρχος κ. Μανώλης Μαργαρίτης παρέθεσε γεύμα σε κέντρο της παραλίας της Χώρας.

Φυσικά δε πρέπει να μην αναφέρουμε την κατατοπιστική ξενάγηση του κ. Ιάκωβου Ναυπλιώτη στο κάστρο της Χώρας, και το κέρασμα του συναδέλφου κ. Κώστα Παγώνη στη σχολή των Ουρσουλινών.

Ήταν ένα ενδιαφέρον Συνέδριο, και όλοι μας ευχαριστούμε όσους βοήθησαν για την πραγματοποίησή του, κυρίως τους αφανείς υποστηρικτές/βοηθούς που πήραν πάνω τους αρκετά πράγματα.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΤΑΤΙΑΝΑ



ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Από το δελτίο τύπου της ένωσης γι το Συνέδριο στη Νάξο

Ευχαριστούμε όλους όσους βοήθησαν στην επιτυχία αυτής της συνάντησης, τους διοργανωτές, τους συναδέλφους από τη Νάξο και τους τοπικούς παράγοντες, ευχόμενοι κάθε πρόοδο και επιτυχία στις εφημερίδες των Κυκλάδων. Με υγεία να συναντηθούμε ξανά στο Κυκλαδονησί που θα επιλέξει το νέο συμβούλιο της Ε.Κ.Υ.Τ., το οποίο θα προκύψει από τις αρχαιρεσίες του προσεχούς Φεβρουαρίου.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Στέφανος Λέπουρας

Ο Γενικός Γραμματέας

Αντώνης Παπακωνσταντής



Δήμαρχο Νάξου κ. Μανώλη Μαργαρίτη, τον πρόεδρο της Ε.Α.Σ. κ. Δημήτριος Καπούνης και τον αντιπρόεδρο κ. Ιάκωβος Βαλέρης, τον πρόεδρο του εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου κ. Βαγγέλης Στρατούρης, τον πρόεδρο του ΝΟΠΑΠΠΑ κ. Μαρούλης, τη πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Νάξου κυρία Μαρία Μάρκου, τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Συλλόγων Μικρών Κυκλαδονησίων κ. Πασχάλης Συρίγος, τον πρώην Έπαρχο Νάξου κ. Βασίλη Κορρές, τον πρώην Βουλευτή Κυκλάδων κ. Λεονάρδος Χατζηανδρέου, τον πρώην πρόεδρο του ΝΟΠΑΠΠΑ κ. Ιάκωβος Ναυπλιώτης, τον πρώην Περιφερειακό Σύμβουλο Τήνου κ. Μάνθο Βίλλας, Δημοτικοί και Τοπικοί Σύμβουλοι Νάξου.

Συντονιστές στο πρώτο μισό της συνεδρίασης με τίτλο, «Νάξος: ευκαιρίες ανάπτυξης στην εποχή της κρίσης» οι κ. κ. Αντώνης Παπακωνσταντής, Γεν. Γραμματέας της Ε.Κ.Υ.Τ., και Κώστας Βερνίκος, μέλος της Ε.Κ.Υ.Τ., με ομιλητές τους, κ. Βαγγέλης Κουκουζής, γεωπόνος του τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης Κυκλάδων της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου με θέμα «Ναξιακή γεωργία: περιγραφή της κατάστασης και προοπτικές, ειδικά σε περίοδο οικονομικής κρίσης», η ομιλία κατά γενική ομολογία ήταν εμπρηστική, που πυροδότησε πολλές αντιδράσεις,, αλλά η αποχώρησή του από την αίθουσα πριν το πέρας του συνεδρίου κρίθηκαν αρνητικά.

Στη συνέχεια ο κ. Μιχάλης Βερ-

Τα σύκα στην Αρχαία Αθήνα

Την αναφορά για τα σύκα στην αρχαία Αθήνα, μας έδωσε αφορμή η παρουσίαση στο ημερολόγιο του Συνδέσμου Σεριφίων για το 2018, στο οπισθόφυλλο, ντόπιων προϊόντων μεταξύ των οποίων είναι και τα σύκα. Και η γευστική μνήμη μας θυμίζει αυτή την ξεχωριστή λιχουδιά για μας τα παιδιά (λιαστά ή φουρνιστά) που μας φίλευε η θεία μας η Τριάδα.

Η διατροφική αξία των σύκων είναι σημαντική. Είναι από τις καλύτερες πηγές αλκαλίων. Αυτό το ήξεραν από τα παλιά, όπως στην αρχαία Αθήνα όπου το σύκο εθεωρείτο ιερό, ανεκτίμητης αξίας φρούτο. Οι Αθηναίοι είχαν παρατηρήσει ότι οι πελταστές (ελαφρώς οπλισμένοι πεζικόριοι δηλαδή) περπατούσαν και άντεχαν 10-15 παρασάγγες δηλαδή 5,5 χιλ περισσότερο την ημέρα και άντεχαν σε διάφορες κακουχίες. Μια από τις βασικές τροφές που μετέφεραν μαζί τους και στην οποία απέδιδαν τις αιτίες της απόδοσης, ήταν τα αποξηραμένα στον ήλιο σύκα, τα οποία έχουν την ιδιότητα να διατηρούνται αναλλοίωτα για μακρό χρονικό διάστημα στη θερμοκρασία του περιβάλλοντος ενώ παράλληλα αποτελούν σημαντική πηγή ενέργειας λόγω των συμπυκνωμένων φυσικών σακχάρων.

Ίσως γι αυτό το λόγο, την διατροφική τους αξία, στην αρχαία Αθήνα απαγορευόταν αυστηρώς, δια νόμου, να πουλούν τα σύκα έξω από την Αθήνα και εάν κάποιος ήθελε να εκδικθαι, εξοστρακίζοντας πολιτικό ή άλλον, τον συκοφαντούσε ότι έβγαλε ή πούλησε σύκα έξω από την Αθήνα και από αυτό βγήκε και η λέξη συκοφαντία. Αυτά τα λίγα από τα πολλά που αφορούν το ωραίο αυτό φρούτο τα σύκα.

Κ.Γ.



Από την παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου.

Οι δασικές πυρκαγιές φεύγουν, οι πλημμύρες έρχονται...

Η κλιματική αλλαγή είναι ένα φαινόμενο παγκόσμιο, πολύ καλά μελετημένο (π.χ. Επιστημονική κοινότητα, το Διακυβερνητικό Πάνελ για την Κλιματική Αλλαγή, η Διεθνής Στρατηγική του ΟΗΕ για τη Μείωση των Καταστροφών, η Συνδιάσκεψη για το Κλίμα στο Παρίσι το 2015), το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη κι έχει αντίκτυπο στη ζωή μας, με πολλούς τρόπους. Είναι επιτακτική η προσαρμογή των κοινωνιών στις κλιματικές αλλαγές και η λήψη μέτρων περιορισμού των αιτιών τους. Η ικανότητα και η δυνατότητα προσαρμογής και περιορισμού συνδέ-

εται με την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη, η οποία διαφέρει στις κοινωνίες. Στην Ελλάδα, δεν υπάρχει ακόμα μια συνολική εθνική πολιτική για τη διαχείριση της κλιματικής αλλαγής. Όπου λαμβάνονται κάποια μέτρα είναι στις περισσότερες των περιπτώσεων μεμονωμένα και αποσπασματικά.

Η κλιματική αλλαγή σε συνδυασμό με άλλους παράγοντες, όπως οι δασικές πυρκαγιές, αυξάνουν τον κίνδυνο εμφάνισης πλημμυρών στη χώρα μας, πιο συχνά και με μεγαλύτερη σφοδρότητα. Στην υπόλοιπη Ευρώπη οι πλημμύρες είναι η πιο συχνή φυσική καταστροφή έχοντας σοβαρό αρνητικό αντίκτυπο σαρώνοντας τις υποδομές, την ανθρώπινη αντίσταση και τις κοινωνικές δομές.

Στη χώρα μας τα κυριότερα προβλήματα που παρουσιάζονται στη διαχείριση των πλημμυρών συνοψίζονται στην περιπλοκότητα του συστήματος διαχείρισής τους (πολυνομία κ.α.), στον μεγάλο αριθμό φορέων με ελλιπή διασύνδεση και συντονισμό, στην ανεπαρκή και με καθυστέρηση χρηματοδότηση για έργα πρόληψης, στην περιορισμένη έρευνα η οποία είναι μη επαρκώς συνδεδεμένη με τα εφαρμοζόμενα μέτρα πρόληψης και αντιμετώπισης και στην ελάχιστη εφαρμογή των νέων τεχνολογιών.

Η αποτελεσματική αντιμετώπιση των πλημμυρών απαιτεί μέτρα

τα οποία πρέπει να αλλάξουν στόχευση και να μετακινηθούν από τη λήψη αμυντικών μέτρων προστασίας στη λογική της ολικής διαχείρισης, όπου ένα τμήμα της ολικής διαχείρισης είναι και τα αμυντικά μέτρα. Συνεπώς, υπάρχει ανάγκη για συνολική στρατηγική διαχείριση με ταυτόχρονη υιοθέτηση της διεπιστημονικής προσέγγισης σε όλα τα επίπεδα εθνικό, περιφερειακό και τοπικό. Ειδικά στην Αττική και τη Θεσσαλονίκη χρειάζεται η σύσταση μιας μορφής μητροπολιτικής δομής για την εκπόνηση και υλοποίηση ολοκληρωμένων σχεδίων διαχείρισης, διότι επί-

λοποίηση ολοκληρωμένων σχεδίων διαχείρισης, διότι επί-

λοποίηση ολοκληρωμένων σχεδίων διαχείρισης, διότι επί-
 να ένα πρόβλημα που δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν οι δήμοι μόνοι τους.
 Επίσης, υπάρχει ανάγκη για συνδυασμό μέτρων με περισσότερη έμφαση στα μη κατασκευαστικά μέτρα, αποτελεσματικό συντονισμό των επιχειρησιακών δυνάμεων για ταχεία αντίδραση, σύνταξη σχεδίων έκτακτης ανάγκης με παράλληλη εξέταση των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και των πολιτών στη βάση των σχεδίων αυτών, ενίσχυση της έρευνας, της επιστημονικής γνώσης και αξιοποίηση νέων τεχνολογιών (π.χ. μοντέλα πρόγνωσης, συστήματα έγκαιρης προειδοποίησης κ.α.), ευαισθητοποίηση των πολιτών και ενημέρωσή τους για τα μέτρα αυτοπροστασίας. Ακόμη, υπάρχει ανάγκη για εναρμόνιση με τις σχετικές ευρωπαϊκές οδηγίες και αξιοποίηση των ευκαιριών που μας δίνει η ΕΕ όπως η βελτίωση των επιπέδων προστασίας μέσω ανταλλαγής εμπειριών και πληροφοριών και της από κοινού ανάπτυξης βέλτιστων πρακτικών.

Και όλα αυτά γιατί όπως λέει και ο θυμόσοφος λαός των φρονιμών τα παιδιά πριν πενθούν μαγειρεύουν... ειδικά στην Αττική όπου φέτος πλήγηκε από εκτεταμένες δασικές πυρκαγιές και με τις πρώτες βροχές είναι πιθανό να βρεθούμε αντιμέτωποι με ακραία για την περιοχή φαινόμενα.

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΜΙΚΕΔΗΣ
 ΙΑΤΡΟΣ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ - ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
 ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕ ΤΑΜΕΙΑ
 Ν. ΤΡΥΠΙΑ 1-3 & ΔΕΚΕΛΕΙΑΣ 55, Ν. ΧΑΛΚΗΔΟΝΑ
 ☎ 210-2510204 - Κiv. 6944-935895
 ΑΝΙΨΙΟΣ ΜΑΡΚΟΥ ΚΑΛΑΜΙΤΣΗ

ΑΝΑΣ. ΔΟΥΔΟΥΜΗΣ
 (Εγγονός Γιάννη Σταματάκη)
 Ασφαλιστικός Σύμβουλος
 ΑΕΕΓΑ «Η ΕΘΝΙΚΗ» – ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
 Λ. ΑΘΗΝΩΝ 429Α – 122 43
 ΑΙΓΑΛΕΩ
 ΤΗΛ.: 210 5317063-064 – FAX: 210 5317031 – ΚIN.: 6982 051200
 E-mail: anastasis_st@hotmail.com
 Site: www.asfa-lyseon.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
Βασώ
Βάσω Σταματάκη ΤΗΛ.: 22810-51346
ΣΕΡΙΦΟΣ - SERIFOS

Studios
«ΑΓΚΥΡΑ»
ΓΙΑΝΝΗΣ Ν. ΒΙΤΩΡΙΟΣ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 22810-51508 / 210.4970986
Κιν. 6974465147

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«ΑΝΑΤΟΛΗ»
ΑΡΧΟΝΤΟΥΛΑ ΚΟΥΖΟΥΠΗ
ΧΩΡΑ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΤΗΛ. 22810 51.510

ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
(ΠΛΑΙ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ)
«ΕΥΔΟΞΙΑ»
Φ. και Ε. Λεωτικό
Αη ΓΙΑΝΝΗΣ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 6945-788730 και 22810 52555

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΕΛΙΖΑ
ΛΙΒΑΔΙ - ΤΗΛ. 22810 - 51763

Ενοικιαζόμενα Δωμάτια
- Εστιατόριο -
«**Η Μαρτίτσα**»
Μέγα Λιβάδι Σέριφος
Τηλ. 22810/51003-210 9416642

ΕΝ. ΔΩΜΑΤΙΑ - ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΜΑΡΙΑΝΝΑ
ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΣΤΡΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗ
ΣΕΡΙΦΟΣ - ΛΙΒΑΔΙ
ΤΗΛ. 22810 51338
ΑΘΗΝΑ ΤΗΛ. 210 5817631

«**ΠΟΥΝΤΙ**»
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
ΝΙΚΗ ΜΠΑΡΕΛΑΚΟΥ-ΚΑΤΑΛΕΙΦΟΥ
ΛΙΒΑΔΙ-ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ.: ΣΕΡΙΦΟΣ 22810-51752
ΑΘΗΝΑ 210-3829176 & 210-6006026
FAX 210-3810794

pergola
ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΑ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΛΙΒΑΔΙ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΣΤΑΥΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΝΑ ΡΕΒΙΝΘΗ
ΤΗΛ.: 6932747293 - 22810 51134
www.serifospergola.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«**ΑΙΟΛΟΣ**»
Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
ΣΤΕΛΛΑ ΚΑΤΑΛΕΙΦΟΥ - ΜΠΙΤΣΑΚΟΥ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ - 84005
τηλ.: 22810 52152 - 697 3803123
210 6009568

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
ΕΦΑΠΤΟΜΕΝΑ ΑΜΜΩΔΟΥΣ ΠΑΡΑΛΙΑΣ
Με ατομικό μπάνιο και ψυγείο, Τ.Β. - Α/Σ
Ακόμα σε μας θα βρείτε
Εστιατόριο με παραδοσιακή κουζίνα
ως και καφετέρια
Από το λιμάνι απέναντι 250 μ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ - ΒΑΣΙΛΕΙΑ
ΣΕΡΙΦΟΣ - ΚΥΚΛΑΔΕΣ
ΛΕΙΒΑΔΑΚΙΑ Τ.Κ. 840 05
Τ/Φ ΑΘΗΝΑ: (210) 9888766 - 5615456
Τ/Φ ΣΕΡΙΦΟΥ: (22810) 51119 - 51903
FAX: (22810) 51903 - (210) 5615456
ΚΙΝΗΤΟ: 6946910840

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«**Η ΑΠΑΝΕΜΙΑ**»
Φ. ΠΡΟΚΟΠΙΟΥ - Σ. ΚΟΥΖΟΥΠΗ
ΤΗΛ. 22810 51517 - 51717 - ΣΕΡΙΦΟΣ

Καφέ Εστιατόριο
«**ΤΟ ΑΚΡΟΓΙΑΛΙ**»
Άννα Γεροντάκη - Ρώτα
ΣΥΚΑΜΙΑ - ΣΕΡΙΦΟΣ
☎ 22810-51289, 6946-554433

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
«**ΔΑΝΑΗ**»
ΛΑΜΠΡΙΝΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΛΕΙΒΑΔΑΚΙΑ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ.: 22810 51901 - 22810 51844 - 210 9560638

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
ΚΑΠΕΤΑΝ ΓΙΩΡΓΟΣ
ΛΕΛΑ ΣΤΡΟΥΜΠΟΥΛΑΚΗ
Σέριφος 22810 51274 - 51600 - 51601

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ
ΤΑ ΜΠΟΦΩΡ
ΓΑΛΑΝΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑ
ΤΗΛ. 22810 - 51647
6947200472

CAVO D' ORO
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΩΜΑΤΙΩΝ
ΤΗΛ. 22810 51160 - 51640 - 51213
Σέριφος

ΨΗΤΟΠΩΛΕΙΟ
Ο ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΣΕΡΙΦΟΥ
«**TOOTSIE**»
Γαλανού Γεωργία
ΛΙΒΑΔΙ - ΤΗΛ. 22810-51343

THE SKIPPER'S DOCK
RESTAURANT - WINE BAR
Λιβάδι - Σέριφος
Τηλ. 2281051668

ΓΕΥΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ!
Κύκλωπας
Διοργάνωση εκδηλώσεων
Ενοικίαση εξοπλισμού
εκδηλώσεων
Μέγα Λιβάδι - Σέριφος
Τηλ. 22810 - 51009,
6978 247041, 6945 294493
E-mail:
cyclopas.m.livadi@gmail.com,
www.westcyclades.com

«**ΑΛΩΝΙ**»
Παραδοσιακό εστιατόριο
Μαριέττα Κοτσίκου
Χώρα Σέριφος
Τηλ.: 22810 52603

ΚΑΦΕΖΥΘΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
"Ο ΚΥΚΛΩΠΑΣ"
● Δεχόμαστε παραγγελίες φαγητών
ΑΝΤΩΝΗΣ Χ. ΦΡΑΓΚΟΥΛΑΚΗΣ
ΜΕΓΑ ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 22810 51009

ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΝ
Η ΣΕΡΙΦΟΣ
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΘΕΟΦ. ΚΑΤΑΛΕΙΦΟΣ
Βίκτωρος Ουγκώ 2, Περιστέρι
Τηλ. 210 5782406

ΟΠΤΙΚΑ
OCCHIO
ΓΥΑΛΙΑ ΟΡΑΣΕΩΣ ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ ΓΥΑΛΙΑ ΗΛΙΟΥ
Α. ΜΕΤΑΞΑ 34, ΓΥΦΘΑΔΑ ΤΗΛ.: 210 8948510
ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 133 ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΤΗΛ.: 210 95.77.464
ΟΜΗΡΟΥ 64Α - Ν. ΣΜΥΡΝΗ ΤΗΛ.: 210 9314218
ΟΜΗΡΟΥ 51 - Ν. ΣΜΥΡΝΗ ΤΗΛ.: 210 9313138
ΜΑΡΟΥΣΙ - GOLDEN HALL: 210 6199488
ΜΠΑΜΠΗΣ ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

ΘΕΟΔΩΡΑ ΛΙΒΑΝΙΟΥ
Αναλαμβάνω παραγγελίες
για κουκούλες, μαγολικές,
τρουβάδες.
Επίσης ψηφιδωτά κ.ά.
χειροτεχνήματα, καθώς και
επιδιορθώσεις ενδυμάτων,
κουρτινών κλπ.
Τηλ.: 697 3019130 & 210 4832314

CIVILCON
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ
■ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ
■ ΕΞΑΡΤΗΜΕΝΑ ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ
■ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
■ ΑΔΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
τηλ. 210 8027932 / κιν. 6977257127
6936662542
ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ ΣΜΥΡΝΗΣ 21, ΠΕΥΚΗ

ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ - ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ ΗΛΙΑΚΩΝ
ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΩΝ DEDALUS
Τηλ. 210 9961489 - 6945-943216

ΛΙΒΑΝΙΟΣ ΣΠΥΡΟΣ
ΕΠΙΠΛΑ ΚΟΥΖΙΝΑΣ - ΝΤΟΥΛΑΠΕΣ
ΚΟΥΦΩΜΑΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ
ΤΥΠΟΥ - ΠΕΡΓΚΟΛΕΣ
ΤΗΛ: 210 99.32.581 - 6932218963

ΒΑΣΑΜΑΚΗΣ Κ. ΑΝΔΡΕΑΣ
Εμπορία - Κοπή Μαρμάρων
Γλακιδίων και Τοποθέτηση
ΡΑΜΟΣ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΚΙΝ. 6974-905-150

«**Ο ΜΑΡΙΝΟΣ**»
ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΑΡ. ΛΙΒΑΝΙΟΣ
ΦΡΟΥΤΑ - ΤΡΟΦΙΜΑ - ΠΟΤΑ
ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΑ - ΥΓΡΑΕΡΙΟ -
ΠΑΓΟΣ - ΠΑΡΑΔ. ΠΡΟΪΟΝΤΑ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. - ΦΑΞ: 22810-51279

ΘΕΡΜΑΝΣΗ - ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
ΥΔΡΕΥΣΗ - ΗΛΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
ΠΙΣΤΙΚΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΑ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟ ΥΛΙΚΟ
Μελέτη - Εμπόριο - Εφαρμογή
ΕΜΜ. ΒΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ
ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. & FAX: 22810 52001
ΚΙΝ. 6932433405

BLUE BIRD
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ - ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΩΝ
Σέρβικ - Ανταλλακτικά - Λιπαντικά
ΓΑΛΑΝΟΣ ΝΙΚΟΣ
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
Τηλ. - Fax 22810 51511

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ - ΑΠΟΛΥΜΑΝΣΕΙΣ
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΔΕΞΑΜΕΝΩΝ
Άμεση εξυπηρέτηση και αψίχο service
Η εξυπηρέτησή σας κανόνας
ΛΙΒΑΝΙΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
ΤΗΛ. 210-5716626, ΚΙΝ. 6948525256

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΜΕΝΑ ΔΩΜΑΤΙΑ - ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΑΚΤΙ - ROOMS TO LET - APARTMENTS
Ακτί
ΛΙΒΑΔΙ ΣΕΡΙΦΟΣ: ΤΗΛ. 22810 51469
FAX: 22810 51978
ΤΗΛ. ΑΘΗΝΑΣ: 210 5906242
ΚΙΝ: 6944591575
www.serifosisland.com/akti

ΨΥΚΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΕΜΠΟΡΙΑ
ΦΡΕΟΝ - ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ΨΥΚΤΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ και ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ
ΧΑΡΙΤΟΣ ΣΠ. ΕΥΓΕΝΙΟΣ
Λ. ΛΑΥΡΙΟΥ 13 & ΥΓΕΙΑΣ 1 - ΚΑΝΤΖΑ
Τηλ. 210 60.40.763 - FAX 210 60.42.487
Κιν. 6932-200242

ΗΛΜΑΚΩ Α.Ε.
ΑΠΟΘΗΚΗ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ
ΛΕΩφ. ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ 23,
ΣΩΡΟΣ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 151 25
ΤΗΛ. 210 61.97.164 - 210 61.04.395 FAX 210 61.04.356

Δ' εΥχώΝ
Χειροποίητες Αγιογραφίες
Βυζαντινής Τέχνης - Τοιχογραφίες
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Β. Σοφίας 14 - Ν. Σμύρνη &
Κ. Λιβάδι - Σέριφος, Τηλ. 6946527704

ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ
ΕΡΓΑΣΙΕΣ
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΠΑΝ.
ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ - ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
Τηλ. 22810 52003 - 6972030667

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΜΗΤΡΟΦΑΝΗΣ
ΛΟΓΙΣΤΗΣ-ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟΣ
ΛΙΒΑΔΙ ΣΕΡΙΦΟΥ
Τηλ.: 22810 51820 Fax: 22810 51821
Κιν.: 6974 355104
e-mail: elias02@altetnet.gr

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΛΙΒΑΝΙΟΣ Ν. ΓΕΩΡΓΙΟΣ
Οικονομολόγος
Πτυχιούχος Παντείου Παν.
Κερκίρας 20, Ίλιον
Τηλ. 210 2611818
Φαξ. 210 2623534

«**Θύμνη**»
Χειροποίητο Αντικείμενο
Κόσμημα - Βάπτιση
ΧΩΡΑ - ΣΕΡΙΦΟΣ - 6983975734

ΘΕΡΜΑΝΣΗ-ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
Ν.ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.
ΗΛΙΑΚΑ Intersolar
ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 267
ΚΑΛΛΙΘΕΑ
ΤΗΛ. 210 9428044, 210 9416057

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΒΙΚΗ ΜΠΑΣΤΑ
Μηχανικός Εμπ.
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΡΙΑ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΩΝ
Μελέτες-Κατασκευές-Άδειες
ΚΙΝ. 6945-299911

ΚΕΝΤΡΟ ΔΟΜΗΣΗΣ
Χρώματα - Υδραυλικά Πλακίδια
Είδη Υγιεινής
Ηλεκτρολογικά - Δομικά προϊόντα
Παναγιώτης Καρεκλάς
ΛΙΒΑΔΙ - ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ./FAX 22810-51113 ΚΙΝΗΤΟ: 693-2599643

ΕΠΙΠΛΑ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΧΡΗΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΑ
Άγγελος Μαθιουδάκης
Καρέα 32
Τηλ. 210 9236035, 210 9911064
Fax 210 9213136

Dj George Livanios
▶ Event Manager - Dj
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - PARTY
ΗΧΗΤΙΚΟΣ ΦΩΤΙΣΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
κιν: 6932 848899
e-mail: glivanio@otenet.gr
web: http://livaniosg.wix.com/djgeorgelivanios

ΕΜΠΟΡΙΟ ΦΥΤΩΝ
Χώρα - Γλάστρες
ΜΕΛΕΤΕΣ ΚΗΠΩΝ
Χαρούλα Ξύδη
ΤΗΛ. 6938-333818

ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΕΣΠΡΟΥΧΩΝ
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΚΟΥΖΟΥΠΗΣ Ο.Ε.
Αγ. Δημητρίου 11 - ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ
TEL./FAX 2106428498 - 6932301383
e-mail filkouzoupis@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΙΚΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ
ΓΚΙΟΛΕΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΛΟΓΙΣΤΗΣ - ΦΟΡΟΤΕΧΝΗΣ Α' ΤΑΞΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ
Πτυχιούχος Οικονομικών
Επιστημών Πανεπιστημίου Αθηνών
Δανάων 75 (Εμπορικό Κέντρο) Ίλιον
Τηλ. 6977-050638 - 210-5776281
Τηλ. Γραφ. 210-2639675

ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ **ΟΠΤΙΚ** **ΓΥΑΛΙΑ ΗΛΙΟΥ**
Χρήστος Γ. Σβωλόπουλος
Το γένος Θεόδωρου Λυμβαίου
Χρήστου Λαδά 105 61 Αθήνα
Τηλ. 210 32 29 150 (Εναντι εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ»)

Ηπιόνη
ΙΑΤΡΕΙΟ ΠΟΝΟΥ
Ελένη Επισκόπου
(κόρη της Μαρίας του Ξείδι)
Ελ. Βενιζέλου 126 & Ιφιγενείας 92,
Καλλιθέα, Τ.Κ. 176 75
Τηλ. 210 9512762,
Φαξ: 210 9596681
e-mail: epionepainclinic@gmail.com

ΓΕΝΙΚΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ
ΜΕΤΑΚΟΜΙΣΕΙΣ
ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
«Ο ΘΑΝΑΣΗΣ»
ΚΙΝΗΤ. 6932-529.254 - ΟΙΚ. 210 8322409

✓ Για ανακύκλωση
Κουζίνες - Ψυγεία
- Οικιακά Σκεύη
✓ Καθαριότητα Κήπων
✓ Μεταφορές-Μετακομίσεις
«Κώστας Γουλιέλμος»
(Σκλαβάνης)
Σέριφος, Τηλ.: 6973394565

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ
ΓΕΝΙΚΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
Η ΣΕΡΙΦΟΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΓΕΡΟΝΤΑΡΗΣ
ΧΡΥΣ. ΣΜΥΡΝΗΣ 178 - ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗ
ΤΗΛ. 210.50.22.159 - 210.50.21.901 - FAX 210.50.57.002
Κινητό τηλ. 6932 259897 - 6937 144442
2ο ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ: ΔΗΜΗΤΡΟΣ 43 - ΤΑΥΡΟΣ
ΤΗΛ. 210.34.57.497 - 210.34.56.456 (ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ STAR CH.)

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΣΕΡΙΦΟΥ
EXPRESS
ΠΛΟΥΤΩΝΟΣ 63 - ΑΙΓΑΛΕΩ
Τηλ. 210 3457537 - 210 3452116
ΑΝΤΩΝΗΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ & ΥΙΟΣ
Κινητό Αντώνης: 693 228 28 38
Κινητό Κώστας: 697 98 86 896

ΟΠΤΙΚΗ ΓΩΝΙΑ
● Οπτικά
● Φακοί επαφής
● Παιδικό Τμήμα
ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΙΔΕΡΗΣ
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΣ ΟΠΤΙΚΟΣ
ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 5 - ΓΑΛΑΤΣΙ - ΤΗΛ. 210 21.36.692
ΤΑΣΙΑΡΧΩΝ 118 - ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ - ΤΗΛ. 210 56.20.025

RENT A CAR
ΑΦΟΙ ΚΑΡΤΣΩΝΑΚΗ Ο.Ε.
ΛΙΒΑΔΑΚΙΑ ΣΕΡΙΦΟΣ
ΤΗΛ. 2281051534
ΚΙΝ. 6945461871

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΣΕΡΙΦΟΥ
ΣΚΑΡΟΥ
ΚΗΦΙΣΟΥ 89 - ΑΙΓΑΛΕΩ
6944 102365 - 6932 282818
211 183 43 29

ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ -
ΘΕΡΜΑΝΣΗ - ΨΥΞΗ
● ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ
● ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΜΕΛΕΤΕΣ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ-SERVICE
● ΑΝΤΛΙΕΣ ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ SPLIT
(HEAT PUMPS)
● ΚΕΝΤΡΙΚΑ-ΗΜΙΚΕΝΤΡΙΚΑ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
● ΕΞΑΕΡΙΣΜΟΣ-ΑΕΡΙΣΜΟΣ-
ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΣ ΟΙΚΙΩΝ-ΕΠΑΓΓ.
ΧΩΡΩΝ
● FUJITSU-MITSUBISHI-TRANE-YORK
Ιωάννης Λούβρος
Φορνέζη 35-Καλλιθέα ● Τηλ.: 210 9598128
Κινητό: 6944 307625 ● Fax: 210 9574135

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ
ΚΟΤΣΙΚΟΣ ΑΛΕΚΟΣ
Χώρα - Τηλ. 6944700712

Μιχάλης Α. Ρώτας MD FAGOG
ΜΑΙΕΥΤΡΑΣ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ, ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Πλήρως Εξεικουθείς στις ΗΠΑ
Διπλωματούχος Εμβρυομητρικής Ιατρικής
Τμήμα Προγεννητικού Ελέγχου (ΑΗΤΩ-ΡΕΑ)
ΥΠΕΡΗΧΟΙ Α-Β ΕΠΙΠΕΔΟΥ -
ΛΗΨΗ ΤΡΟΦΟΒΛΑΣΤΗΣ -
ΑΜΝΙΟΚΕΝΤΗΣΕΙΣ -
ΛΑΠΑΡΟΣΚΟΠΙΚΗ -
ΥΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ
ΙΑΤΡΕΙΟ: 25ης Μαρτίου 11, Ν. Σμύρνη
Τηλ.-Fax: 210 9343538
Κιν. 6955 199198
e-mail: mrotas@gmail.com

ΟΙ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2018

Σημαντικές επιβαρύνσεις ύψους κοντά στα 1,8 δις ευρώ περιλαμβάνει ο Προϋπολογισμός του 2018 για το σύνολο των φορολογουμένων.

Ας τις δούμε συνοπτικά για να ξέρουμε τι μας περιμένει:

1. Καταργείται η έκπτωση κατά 10% επί του φόρου στις ιατρικές δαπάνες μια έκπτωση που ίσχυε τα περισσότερα χρόνια.

Η εξοικονόμηση από αυτό το μέτρο θα ανέλθει στα 120 εκατ. ευρώ.

2. Μειώνεται κατά 50% το ποσό που διατίθεται για το επίδομα θέρμανσης και η μείωση θα αφορά και την φετινή χειμερινή περίοδο 2017-2018.

Το ποσόν που θα εξοικονομηθεί ανέρχεται στα 46 εκατ. ευρώ περίπου.

3. Κατάργηση της έκπτωσης φόρου κατά 1,5% που ίσχυε εδώ και χρόνια για την εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων μισθωτών και συνταξιούχων. Εδώ το ποσόν που θα εξοικονομηθεί ανέρχεται στα 67 εκατ. Ευρώ περίπου.

4. Κατάργηση της έκπτωσης που ισχύει για την Βουλευτική αποζημίωση και την φοροαπαλλαγή των δικαστών με αποτέλεσμα την εξοικονόμηση δαπανών κατά 44 εκατ. Ευρώ.

5. Επιβολή φόρου επί των εισοδημάτων από περιστασιακές και βραχυπρόθεσμες μισθώσεις ακινήτων το γνωστό airbnb με βάση την Κλίμακα των ενοικίων.

6. Επιβολή φόρου διαμονής στα ξενοδοχεία και στα ενοικιαζόμενα δωμάτια-διαμερίσματα.

Ο φόρος διαμονής που θα επιβαρύνει και το νησί μας σαν τουριστικό τόπο θα ξεκινάει από 0,5 ευρώ για τα ξενοδοχεία με ένα η δύο αστέρια και τα ενοικιαζόμενα δωμάτια και θα φθάνει μέχρι και τα 4 ευρώ ανά διανυ-

κτέρευση για τα πεντάστερα ξενοδοχεία.

7. Αύξηση των συντελεστών ΦΠΑ στα 32 νησιά του Βορειοανατολικού Αιγαίου. Από την 1ην Ιανουαρίου 2018 στα νησιά Λέσβο, Χίο, Σάμο και στα Δωδεκάνησα (πλην Ρόδου και Καρπάθου όπου οι μειωμένοι Συντελεστές έχουν ήδη καταργηθεί).

Οι συντελεστές ΦΠΑ σε αυτά τα νησιά θα αυξηθούν από 5%, 9% , και 17% στο 6%, 13% και στο 24%.

8. Το 2018 θα διατεθούν 85 εκατ. ευρώ μόνο για το ΕΚΑΣ τελευταία χρονιά λοιπόν για τους δικαιούχους του μικρό αυτό ποσόν και τέλος το ΕΚΑΣ για το 2019 όπου έχουμε την οριστική κατάργηση του.

9. Αύξηση της εισφοράς για τους Ελεύθερους επαγγελματίες μέσω του νέου τρικ υπολογισμού που ανακάλυψαν οι θεσμοί ώστε επί των λογιστικών κερδών να προσθέτουν τις ήδη καταβληθείσες εισφορές και επί αυτού να υπολογιστούν οι νέες εισφορές με τον συντελεστή 26,95% ώστε να προκύψει το νέο ποσόν καταβολής του ΕΦΚΑ.

10. Ξαναβλέπουμε την επιστροφή του Φόρου Υπεραξίας επί της πώλησης ακινήτων με συντελεστή 15% στο κέρδος που προκύπτει ανάμεσα στην τιμή κτήσης και την τιμή πώλησης κάθε ακινήτου.

Ο φόρος αυτός θα βαρύνει τον πωλητή ενώ για τον αγοραστή εξακολουθεί να ισχύει ο φόρος μεταβίβασης 3% επί της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου.

Για τα περισσότερα μέτρα από αυτά θα πρέπει να περιμένουμε λίγο πριν την εφαρμογή τους τις ερμηνευτικές εγκυκλίους από το Υπουργείο Οικονομικών.

Γκιολές Δημήτρης

Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου
Δήμου Σερφίου

Έκθεση Καθηγητή κ. Χρ. Λούκου

← από σελ. 1

Το ταξινομηθέν υλικό των εγγράφων και καταστίχων τοποθετήθηκε σε ειδικά χάρτινα ταξινομικά κουτιά ή καλύφθηκε με ειδικούς χάρτινους φακέλους ή χαρτί περιτυλίγματος. Για καλύτερη φύλαξη, αντικαταστήσαμε και όλα, τα αταξινόμητα ακόμη, πλαστικά κουτιά με χάρτινα.

Απομένουν πολλά για να ολοκληρωθεί η ταξινόμηση του πλούσιου αυτού αρχείου. Για αυτό σας παρακαλώ, Κυρίες και Κύριοι, να εγγραφείτε και μια δεύτερη φάση ταξινόμησης για την περίοδο 20 Αυγούστου – 5 Σεπτεμβρίου 2018, στην οποία να συμμετάσχει μια διευρυμένη ομάδα 12-15 περίπου άτομων με τους ίδιους βασικά όρους, δηλαδή κάλυψη φαγητού και στέγης, αλλά με την προσθήκη αυτή τη φορά και της κάλυψης των ειστηριών.

Μια διευρυμένη ομάδα θα καταγράψει πρώτα και θα ταξινομήσει τα έγγραφα τουλάχιστον έως το 1914, οπότε στη θέση του Δήμου Σερφίου δημιουργούνται οι Κοινοτήτες Σερφίου και Μεγάλου Λειβαδιού (η ενιαία Κοινότητα Σερφίου θα συγκροτηθεί πάλι το 1954). Θα οργανώσει έπειτα και το μετά το 1914 αρχαιακό υλικό, για να γίνει δυνατή η ολοκλήρωση της ταξινόμησης με μια τρίτη, πάλι διευρυμένη, αποστολή το 2019. Τότε όλο το αρχαιακό υλικό θα αποτελέσει το ιστορικό αρχείο Σερφίου, το οποίο, όπως ήδη ο κύριος Δήμαρχος με διαβεβαίωσε, θα εγκατασταθεί στον χώρο όπου προσωρινά τοποθετήθηκε, δηλαδή την αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. Εκεί κατάλληλα τοποθετημένο σε αρχειοθήκες και με προθήκες που θα αναδεικνύουν τον πλούτο των εγγράφων που περιέχει, καθώς και με έναν υπολογιστή που θα περιέχει τον ηλεκτρονικό κατάλογο της ταξινόμησης που θα έχουμε κάνει, θα ελκύσει κάθε ενδιαφερόμενο, ειδικό και μη, που θα θέλει να αναζητήσει στοιχεία για ανθρώπους που έζησαν στη Σέρφιο τους δύο τελευταίους αιώνες και τα μικρά ή τα μεγάλα προβλήματα ή γεγονότα που τους απασχόλησαν.

Για να γίνει ακόμη πιο ελκυστικό και λειτουργικό το αρχείο σας προτείνω κάποιες, εκτός της ταξινόμησης, δράσεις, σε χωριστό μου υπόμνημα που επισυνάπτω.

Συνοψίζοντας, μπορώ βέβαια να ισχυριστώ με βάση τα αρχαιακά τεκμήρια που εντοπίσαμε και τα όσα θα εντοπιστούν στη συνέχεια, ότι η ιστορία της Σερφίου και των κατοίκων της εμπλουτίζεται σημαντικά και δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για μια ουσιαστική μελέτη της.

Με εκτίμηση

Χρήστος Λούκος
Ομότιμος Καθηγητής
Πανεπιστημίου Κρήτης

Καλλιθέα: 1) ΔΑΒΑΚΗ 51 - ΤΗΛ.: 210 9521422
2) ΑΝΔΡΟΜΑΧΗΣ 48 - ΤΗΛ.: 210 9566584
3) ΣΙΒΙΤΑΝΙΔΟΥ 51 - ΤΗΛ.: 210 9563843
ΤΑΥΡΟΣ: ΠΕΙΡΑΙΩΣ 244 - ΤΗΛ.: 210 4828595
ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: 27ο κιλ. ΛΕΩΦΩΡΟΥ ΛΑΥΡΙΟΥ

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΣ
Επ. Βενιζέλου (Θησέως) 43 - Καλλιθέα
Τηλ. 210 9581855 - 210 9589721

έπιπλο & φως
ΚΑΛΙΘΕΑ: 1) ΔΑΒΑΚΗ 51 - ΤΗΛ.: 210 9521422
2) ΑΝΔΡΟΜΑΧΗΣ 48 - ΤΗΛ.: 210 9566584
3) ΣΙΒΙΤΑΝΙΔΟΥ 51 - ΤΗΛ.: 210 9563843
ΤΑΥΡΟΣ: ΠΕΙΡΑΙΩΣ 244 - ΤΗΛ.: 210 4828595
ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: 27ο κιλ. ΛΕΩΦΩΡΟΥ ΛΑΥΡΙΟΥ

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΣ
Επ. Βενιζέλου (Θησέως) 43 - Καλλιθέα
Τηλ. 210 9581855 - 210 9589721

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΣ
Επ. Βενιζέλου (Θησέως) 43 - Καλλιθέα
Τηλ. 210 9581855 - 210 9589721

ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙΤΕ ΚΑΙ ΦΥΓΕΤΕ ΜΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΤΕ ΑΛΛΟ ΤΟ ΝΗΣΙ ΜΟΥ

Αποκαλυπτική ήταν η συζήτηση κατά την συνεδρίαση του 15ου Δημοτικού Συμβουλίου Σερφίου, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 14 Οκτωβρίου 2017 σε αίθουσα του ΠΕΡΣΕΑ. «**Δεν σας μιλάω μόνο ως δημοτικός σύμβουλος αλλά κυρίως σαν Σερφιώτης σας καλώ, να παραιτηθείτε και να φύγετε όλοι σας, γιατί όσο παραμένετε στην Διοίκηση του Δήμου καταστρέφεται το νησί μου και τις υποδομές του**». Αυτό είπε ο επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης Θ.Χρυσολωράς απευθυνόμενος, στο Δήμαρχο και τους Συμβούλους του, στην διάρκεια του Δημοτικού Συμβουλίου.

Η αντιπαράθεση είχε στιγμές έντασης κατά την συζήτηση σοβαρών προβλημάτων που είχε θέσει η Λαϊκή Συσπείρωση στο Δημοτικό Συμβούλιο για συζήτηση.

ΓΙΑ ΤΟΝ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ

Η Λαϊκή Συσπείρωση έθεσε ξανά το θέμα της ελλιπούς βιολογικής επεξεργασίας των λυμάτων, της επιβάρυνσης του περιβάλλοντος και ιδιαίτερα του προστατευόμενου υδροβιότοπου στο Τσιλιπάκι όπου καταλήγουν. Αποτέλεσμα εκτός από την επιβάρυνση του περιβάλλοντος και η συνεχής επιβολή προστίμων τα οποία πληρώνει ο λαός του νησιού, αναφέροντας το τελευταίο πρόστιμο των 9.000 που έχει επιβληθεί στο Δήμο.

Ο Δήμαρχος υποστήριξε ότι η επεξεργασία γίνεται με επάρκεια και ο λόγος επιβολής των προστίμων είναι η έλλειψη και η συμβατότητα των περιβαλλοντικών όρων καθώς και η «θολούρα» που υπάρχει στα λύματα κατά την έξοδό τους από τον βιολογικό.

Παρεμβαίνοντας και σε έντονο ύφος, ο Δημοτικός Σύμβουλος της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γιάννης Μουστάκας ανέφερε, ότι στον Βιολογικό δεν λειτουργεί τίποτα χωρίς να υπάρξει αντιδραση.

ΥΔΡΕΥΣΗ

Η Λαϊκή Συσπείρωση θέτοντας το θέμα της εγκατάλειψης των δικτύων και των υποδομών ύδρευσης του νησιού, αναφέρθηκε στις συνεχείς διακοπές νερού στην διάρκεια της καλοκαιρινής περιόδου σε όλους τους οικισμούς του νησιού, στην έλλειψη υδραυλικού, στην απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στις πηγές υδροδότησης, στις ακαθάρσιες δεξαμενές και στους φουσκωμένους λογαριασμούς.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος της Λαϊκής Συσπείρωσης Β.Βαραγιάννης αναφέρθηκε ιδιαίτερα, στην ζημία που υπέστησαν οι επαγγελματίες του νησιού με τις συνεχείς διακοπές και τις διακυμάνσεις στην παρεχόμενη πίεση το καλοκαίρι που μας πέρασε.

Η Σέρφιος διαθέτει νερό σε επάρκεια, αλλά οι Σερφιώτες το στερούνται εξ'αιτίας της ανικανότητάς σας, αναφέρθηκε χαρακτηριστικά.

Το 2015 ο λαός της Σερφίου κατέβαλε το ποσόν των 500.000_ στο ταμείο του Δήμου ως ανταποδοτικά από λογαριασμούς ύδρευσης-αποχέτευσης. Τι έγιναν αυτά τα χρήματα αφού κανένα σημαντικό έργο, καμιά βελτίωση σε ύδρευση αποχέτευση δεν έγινε;

Η Λαϊκή Συσπείρωση πρότεινε να καταγραφούν από τώρα οι ανάγκες σε όλους τους οικισμούς και μέχρι την άνοιξη να έχουν τελειώσει τα αναγκαία έργα προκειμένου στην επόμενη τουριστική σεζόν να μην υπάρξουν σοβαρά προβλήματα.

ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΕΣΠΑ

Η αντιπαράθεση εντάθηκε, όταν η συζήτηση έφθασε στην ένταξη έργων αντιπλημμυρικής προστασίας στο ΕΣΠΑ, όπως είχε ζητήσει η Λαϊκή Συσπείρωση.

Ο επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης εισηγούμενος το θέμα ανέφερε ότι είναι ανάγκη να αποφασίσουμε την ένταξη αντιπλημμυρικών έργων στο πρόγραμμα που τρέχει γιατί δεν είναι εύκολα επιλέξιμα τέτοια προγράμματα.

Προτείνουμε να αρχίσει η ένταξη από το ρέμα της ΝΟΧΤΑΣ επειδή υπάρχουν δεκάδες επιχειρήσεις, κτήματα, σπίτια, το εργοστάσιο της ΔΕΗ και Δημοτικές υποδομές.

Ο Δήμαρχος παίρνοντας το λόγο ανέφερε ότι δεν μπορεί να ενταχθεί αυτό το έργο ούτε άλλο παρόμοιο γιατί όχι μόνο δεν υπάρχουν μελέτες αλλά ούτε καν οριοθετήσεις των ρεμάτων.

Η αναφορά αυτή του Δημάρχου προκάλεσε την έκρηξη του επικεφαλής της αντιπλημμυρικής προστασίας ο οποίος σε έντονο ύφος ανέφερε ότι από το 2011 και κάθε χρόνο η Λαϊκή Συσπείρωση κατά την συζήτηση των τεχνικών προγραμμάτων του Δήμου είχε

πρότεινε να γίνουν μελέτες αντιπλημμυρικής προστασίας για όλα τα ρέματα του νησιού. Υπενθύμισε ακόμα τις ομόφωνες αποφάσεις που έχουν παρθεί για οριοθετήσεις ρεμάτων. Γιατί δεν το πράξατε ρωτήσε τον Δήμαρχο χωρίς να πάρει απάντηση.

Ο επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης συνεχίζοντας υπενθύμισε, ότι στο προηγούμενο ΕΣΠΑ 2007-2013 είχαν ενταχθεί έργα 6.000.000, με δικαιούχο το Δήμο Σερφίου και δεν απορροφήσατε ούτε ένα ευρώ. Στο νέο ΕΣΠΑ 2014-2020 είθετε ανίκανοι να ετοιμάσετε τον Δήμο για την ένταξη έργων που θα ικανοποιούν τις λαϊκές ανάγκες στο νησί.

Να παραιτηθείτε και να φύγετε, πριν καταστρέψετε το νησί.

Εντύπωση προκάλεσε η τοποθέτηση δημοτικής συμβούλου του δημάρχου, η οποία για να δικαιολογήσει την κατάσταση ανέφερε ότι και στο Δήμο Αθηναίων όπου εργάζεται, δεν υπάρχουν μελέτες.

Να σημειωθεί ακόμα ότι στην αρχή της συνεδρίασης η Λαϊκή Συσπείρωση είχε ζητήσει να εξετασθεί η δυνατότητα έλλειψης σε πρόγραμμα που τρέχει και αφορούσε δομές, βρεφονηπιακών σταθμών, αλλά και γι'αυτό δεν υπήρχαν οι προϋποθέσεις.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΦΑΓΕΙΟΥ

Ο επικεφαλής της Λαϊκής συσπείρωσης εισηγούμενος το θέμα είπε ότι η άμεση λειτουργία του Δημοτικού Σφαγείου δεν είναι απλά ανάγκη αλλά επιτακτική ανάγκη.

Εξηγώντας την δυνατότητα που έχει ένας μικρός κτηνοτρόφος του νησιού να τυροκομήσει (μυζήθρα-τυρί) τηρώντας ορισμένες προϋποθέσεις υγιεινής και να τα διαθέσει με ασφάλεια στην τοπική αγορά, η λειτουργία του σφαγείου θα του δώσει την δυνατότητα να διαθέτει και το κρέας, νόμιμα στην αγορά.

Κάνοντας ένα σύντομο ιστορικό ανέφερε ότι το Σφαγείο εντάχθηκε για πρώτη φορά σε πρόγραμμα το 1999 και είναι προϋπολογισμού 650.000_.. Το Σφαγείο ολοκληρώθηκε και παραδόθηκε στο Δήμο για χρήση τον Ιούνιο του 2010 με ελαχίστες παρατηρήσεις στις οποίες αναφέρθηκε ο επικεφαλής της αντιπλημμυρικής Απευθυνόμενος στο Δήμαρχο είπε: Επειδή έχουν περάσει 7 χρόνια από την παραλαβή. Επειδή η λειτουργία του έργου είναι ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα στο νησί ενημερώστε μας γιατί δεν έχει ακόμα λειτουργήσει και σε τι ενέργειες έχετε προβεί σχετικά.

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι το Σφαγείο έχει ηλεκτροδοτηθεί και απομένουν εργασίες κυρίως στο προαύλιο για ολοκληρωθεί και να λειτουργήσει, δεδομένου όπως είπε άλλαξε και η σχετική νομοθεσία.

Ο επικεφαλής της αντιπλημμυρικής του υπενθύμισε ότι και στη γεντονική μας Σέρφιο η ίδια νομοθεσία ισχύει αλλά το Σφαγείο έχει λειτουργήσει, παρά το γεγονός ότι η κατασκευή του ξεκίνησε αργότερα.

Ο Δήμαρχος υποσχέθηκε να λειτουργήσει το Σφαγείο μέχρι το Πάσχα.

ΚΑΙ ΦΙΛΙΑ ΠΥΡΑ

Φίλια Πυρά δέχθηκε ο Δήμαρχος, κατά την συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου από την πρώην αντιδήμαρχο, κ. Προκοπίου. Τον κάλεσε να αναλάβει τις ευθύνες του διότι, όπως είπε, σε πρόσφατη επίσκεψή της στην περιφέρεια διαπίστωσε ότι το κλίμα δεν είναι καθόλου ευνοϊκό για το Δήμο Σερφίου. Άφησε να εννοηθεί ότι η παρουσία του Δήμου σε επίπεδο περιφέρειας είναι ανύπαρκτη.

ΑΚΑΔΗΜΟΣ
Από το μακρινό 1972 της πλατιάς Κρήτης...
στο σήμερα και το αύριο του Αιγαίου!

43 χρόνια στο χώρο της εκπαίδευσης!

Γ. Κονδύλη 1 & Θωσών (έναντι ηλ. σταθμού), Μαρούσι
Τηλ. Κέντρο: 210.61 24 000,
fax: 210 - 61 41 681
site: www.akadimos.gr

ΟΜΟΦΩΝΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΓΙΑ ΤΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ-ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΩΝ ΑΡΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗΣ

Το Δημοτικό Συμβούλιο στην τακτική του συνεδρίαση στις 14/10/2017 εκτίμησε τα ευρήματα και τα συμπεράσματα από την ταξινόμηση του αρχείου του Δήμου μας από την επιταμειή ομάδα των Γενικών Αρχείων του κράτους με επικεφαλής τον καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Χρήστο Λούκο. Το Δ.Σ ευχαριστεί θερμά τον επικεφαλής και την ομάδα του για την σημαντική και πολύ ενδιαφέρουσα δουλειά που έκαναν ώστε να εντοπίσουν, να καταγράψουν και να ταξινομήσουν τα σωζόμενα αρχεία του Δήμου μας εμπλουτίζοντας ακόμα περισσότερο την ιστορία του νησιού μας και των κατοίκων του. Επίσης ομόφωνα το Δημοτικό μας Συμβούλιο αποφάσισε να εγκρίνει και μια δεύτερη φάση ταξινόμησης για την περίοδο 20 Αυγούστου- 5 Σεπτεμβρίου στην οποία να συμμετέχει μια διευρυμένη ομάδα 12-15 περίπου ατόμων με τους ίδιους βασικούς όρους δηλαδή κάλυψη φαγητού και στέγης αλλά αυτή τη φορά και της κάλυψης των ειστηριών. Επίσης συμφωνεί και με την έκθεση του κ. Λούκου στο να πραγματοποιηθεί και μια τρίτη διευρυμένη αποστολή το 2019 ώ-

στε να ολοκληρωθεί η ταξινόμηση του Αρχείου από το 1914 και μετά. Τέλος το Δημοτικό Συμβούλιο είναι θετικό στην μηχανογράφηση του αρχείου που το κόστος του σύμφωνα με την έκθεση στοιχίζει 20.000 ευρώ και θα παραδοθεί το αρχείο με την μορφή Βάσης Δεδομένων όπου η αναζήτηση στοιχείων θα είναι πολύ εύκολη κι επιποικοδομητική. Γι αυτό θα αναζητήσει πόρους χρηματοδότησης και ακλουθώντας την πρόταση της έκθεσης του κ. Λούκου Χρήστου μέσω του Ινστιτούτου Μεσογειακών Σπουδών το οποίο υπάγεται στο Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας. Αξίζει να σημειωθεί ότι την λύση αυτή επέλεξαν κι άλλοι Δήμοι των Κυκλάδων. Σε επόμενο Δ.Σ θα συζητηθεί διεξοδικώς το θέμα αυτό ώστε να υλοποιηθεί η μηχανογράφηση του Αρχείου του Δήμου μας και να παραδοθεί σε μια ηλεκτρονική Βάση Δεδομένων που θα είναι δυνατή η προσπέλαση σε αναλυτικές πληροφορίες για την ιστορία της Σερφίου και των κατοίκων της από το 1835 μέχρι σήμερα.

Γκιολές Δημήτρης
Πρόεδρος Δημοτικού
Συμβουλίου Δήμου Σερφίου

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ Α. ΕΕ
- Άδειες, Κατασκευές, Τοπογραφικά
- Ενεργειακές επιθεωρήσεις κτιρίων
- Τακτοποίηση αυθαιρέτων
- Φωτοβολταϊκά Δώματα

Κώστας Θεοφανίδης
6937470953
Λειβαδί Σερφίου

ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΡΔΑΚΙΔΗΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΟ: ΛΕΩΦ. ΠΑΝ. ΤΣΑΛΔΑΡΗ 59-63 ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ
ΤΗΛ.: 210 57 43 045 & 210 57 50 968
FAX: 210 57 78 600
KIN. ΤΗΛ.: 6944 307660

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Α': ΑΥΛΙΔΟΣ 14, ΘΝΒΑ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Β': ΕΥΔΗΛΟ ΙΚΑΡΙΑΣ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ Γ': ΒΑΘΥ ΣΑΜΟΥ
Website: pardakidis.blogspot.gr

M. ΜΠΟΝ
έπιπλο & φως
ΚΑΛΙΘΕΑ: 1) ΔΑΒΑΚΗ 51 - ΤΗΛ.: 210 9521422
2) ΑΝΔΡΟΜΑΧΗΣ 48 - ΤΗΛ.: 210 9566584
3) ΣΙΒΙΤΑΝΙΔΟΥ 51 - ΤΗΛ.: 210 9563843
ΤΑΥΡΟΣ: ΠΕΙΡΑΙΩΣ 244 - ΤΗΛ.: 210 4828595
ΝΕΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ: 27ο κιλ. ΛΕΩΦΩΡΟΥ ΛΑΥΡΙΟΥ

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΣ
Επ. Βενιζέλου (Θησέως) 43 - Καλλιθέα
Τηλ. 210 9581855 - 210 9589721

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
ΣΠΥΡΟΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΣ
Επ. Βενιζέλου (Θησέως) 43 - Καλλιθέα
Τηλ. 210 9581855 - 210 9589721

ΒΙΤΑΛΗΣ DOORS
● Πόρτες ασφαλείας
● Ρολά
● Κουφώματα αλουμινίου
ΑΛΕΚΟΣ ΒΙΤΑΛΗΣ
Δημοσθένους 145, 17673 Καλλιθέα, Τηλ.: 210 9563333, fax: 210 9563333

ΤΕΧΝΟΑΛΟΥΜΙΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΛΟΥΜΙΝΙΟΥ
με συστήματα υψηλών προδιαγραφών
ΠΑΡΑΘΥΡΑ-ΚΑΓΚΕΛΑ- ΘΩΡΑΚΙΣΜΕΝΕΣ ΠΟΡΤΕΣ-ΠΟΡΤΕΣ
ΛΑΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Έκθεση: Ανδρέα Δημητρίου 13 - Αγ. Βαρβάρα τηλ.210 5695503 Κιν.: 6944578520
Έκθεση: Εργοστάσιο: Καραολή 50 - Αγ. Βαρβάρα, Τηλ.: 210 5614113



Από την εκδρομή του Συνδέσμου μας.

Συνδεδεστικά

● Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές, νέο ξεκίνημα για τα μέλη του Δ.Σ. του Συνδέσμου μας για τις φθινοπωρινές δραστηριότητες και προγραμματισμός για το επόμενο δίμηνο. Προτεραιότητα η έκδοση του ημερολογίου του 2018. Επιλογή φωτογραφιών, κείμενα-παρουσίαση, σχεδιασμός.

● **Το ημερολόγιο** που εκδίδει ο Σύνδεσμος κάθε χρόνο, εκτός από το να παρουσιάζει τις ομορφιές του νησιού μας, έχει και άλλο σκοπό. Την ενίσχυση των οικονομικών του, προκειμένου, να μπορεί να εκπληρώνει τις δραστηριότητες και τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από το καταστατικό του. «Η Σέριφος των αισθήσεων» είναι ο τίτλος του φετινού ημερολογίου, με φωτογραφίες του κ. Λόρου Τριανταφυλλίδη και του κ. Αγγελου Καραγιάννη που ευγενώς μας παραχώρησαν. Ας το καλοδεχούμε και ας βοηθήσουμε, όσο μπορούμε, στη διάθεσή του.

● **Ο ετήσιος εορτασμός** στη μνήμη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών στην Αθήνα, θα πραγματοποιηθεί στις 12 Νοεμβρίου στον Ι. Ναό Μεταμόρφωσης του Σωτήρα στην Αγία Ελεούσα. Λεπτομέρειες στη πρώτη σελίδα.

● **Διήμερη εκδρομή** στην Λίμνη Πλαστήρα – Τρίκαλα – Ελάτη – Περούλι – Νεραϊδοχώρι, πραγματοποίησε ο Σύνδεσμός μας στις 14 και 15 Οκτώβρη. Ο θαυμάσιος και-

ρός, η καλή παρέα, έδωσαν ένα ιδιαίτερο χρώμα στην διασκέδασή μας, καθώς επίσης και τα πανέμορφα μέρη που επισκεφθήκαμε, άφησαν σε όλους τις καλλίτερες εντυπώσεις.

● **Η πρωτοχρονιάτικη** εκδήλωση για την κοπή της πίτας προγραμματίζεται για την Κυριακή 14 Ιανουαρίου 2018, στα γραφεία του Συνδέσμου μας.

● **Στον εορτασμό** της 28ης Οκτωβρίου, από πλευράς Συνδέσμου, παραβρέθηκαν ο πρόεδρος



Αντώνης Κουζούπης, ο οποίος κατέθεσε και δάφνινο στεφάνι, η Γ.Γ. Άννα Λιβανίου και η Φλόρα Πεφάνη Λιβανίου.

● **Με φροντίδα** του μέλους του Συνδέσμου μας Γιώργου Μαρ. Λιβανίου, έγινε η περισυλλογή των πλωτών σημαντήρων καθορισμού των ορίων ακυροβολίας τουριστικών σκαφών, από όλες τις παραλίες όπου είχαν τοποθετηθεί, ώστε να αποθηκευτούν και να επαντοποθετηθούν τους επόμενους θερινούς μήνες.

ΜΙΚΡΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΑ

- ΑΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ

Λόγω της γεωγραφικής και γεωμορφολογικής ιδιαιτερότητας, τα νησιά των Κυκλάδων, θεωρούνται ιδανική περίπτωση για την ένταξη τους στο δίκτυο πόλεων ΑΡΓΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ (slow tourism), κατέληξε μετά από ανάλυση μελέτης το Πανεπιστήμιο Αιγαίου. Η μορφή αυτή τουρισμού θα δώσει τη δυνατότητα σε ένα ειδικό κοινό που το χαρακτηρίζει το πολιτιστικό ενδιαφέρον (πηγή Καθημερινή-Στ.Κουσουνης).

ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ.

- 19 βραβευμένες «γαλάζιες σημαίες» αφαιρέθηκαν από το Εθνικό και Διεθνές κατάλογο μολονότι οι παραλίες ήταν καθαρές. Αιτίες, η καθαριότητα, ορθή πληροφόρηση, ασφάλεια λουομένων-επισκεπτών και δράσεις προστασίας περιβάλλοντος ακτής και παράκτιου χώρου.

- ΣΥΣΚΕΨΗ πραγματοποιήθηκε (2.ΟΚΤ.) στη Σύρο για την ενδυνάμωση της ακτοπλοϊκής σύνδεση της Σύρου με Πειραιά, Ραφήνα και τα νησιά του Αιγαίου.

- Το Δ.Σ. του Δήμου Αμοργού πήρε την απόφαση να δώσει κίνητρα σε οικογένειες που είναι μόνιμοι κάτοικοι και δημότες του νησιού όπως επιδότηση με 2.000 ευρώ για κάθε νεογέννητο παιδί μείωση δημοτικών τελών και απαλλαγή από τέλη ύδρευσης για 5 χρόνια.

- Στις καλές ειδήσεις. Η ΜΠΥΡΑ 56isles που παράγεται στην Πάρο κατέφερε να αποσπάσει το πρώτο βραβείο Great Taste, ανάμεσα σε 12366 προϊόντα που συμμετείχαν. Ζυμωμένη με γεύσεις από το παριανό κριθάρι, δίνει ένα ξεχωριστό αρωματικό και γευστικό χαρακτήρα

- ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟΣ ΟΙΝΟΤΟΥΡΙΣΜΟΣ στο Αιγαίο, παρουσιάστηκε στις 8 Οκτ. στο King George, με στόχο την προβολή οινοπαραγωγής των νησιών του Β.Αιγαίου, και εντάσσεται στο εγκεκριμένο πρόγραμμα τουριστικής προβολής των νησιών της Περιφέρειας Β.Αιγαίου.

- Μέχρι το τέλος αυτού του χρόνου αναμένεται ότι θα ολοκληρωθεί ο νέος νόμος για την αυτοδιοίκηση.

Κ.Γ.

SERVICE
ΓΕΝΙΚΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Όλα για το αυτοκίνητο

Μιχάλης Παπαδόπουλος
6970 800408

Γιώργος Τεριτζής
6947 512479

ΠΛΑΤΑΙΩΝ 6-ΚΟΡΥΔΑΛΛΟΣ
(παραπλεύρως Δημ. Parking)
Τηλ.fax: 210 4918059

ΓΑΜΟΣ - ΒΑΠΤΙΣΗ -
ΣΤΟΛΙΣΜΟΣ
**Celebre Royal by
Anna Maria**



ΠΑΚΕΤΟ ΒΑΠΤΙΣΗΣ 250€
ΠΑΚΕΤΟ ΓΑΜΟΥ 310€
Χαλάνδρι, τηλ. 210 6812758
f: Βάπτιση-Γάμος Celebre Royal

Α.Ο. Σερίφου

Μια νέα αρχή για την ομάδα της Σερίφου, τη νέα ποδοσφαιρική περίοδο, με νέο τεχνικό επιτελείο. Επικεφαλής, ο προπονητής Γιάννης Ράμπιας. Η ομάδα συμμετέχει στην Α΄ Κατηγορία του Τοπικού Πρωταθλήματος ΕΠΣ Κυκλάδων (Ένωση ποδοσφαιρικών Σωματείων), στον 2ο Όμιλο.

Στις δύο πρώτες αγωνιστικές του Πρωταθλήματος πέτυχε μία ήττα και μία νίκη: ΑΟΠάρου- ΑΟΣερίφου 2-0 και Αστέρας Μαρμάρων- ΑΟΣερίφου 1-5 (!)

Στον πρώτο αγώνα του κυπέλλου ΕΠΣ Κυκλάδων, που επίσης συμμετέχει, μετά τη νίκη απέναντι στον Πανσιφναϊκό (1-0), πέρασε στην επόμενη φάση, όπου θα αντιμετωπίσει τον Αϊάντα Σύρου.

Βασικό μέλημα της νέας διοίκησης είναι η δημιουργία και στήριξη των Ακαδημιών, στις οποίες συμμετέχουν ήδη πολλά παιδιά. Εκπαιδευτής και προπονητής των Ακαδημιών ανέλαβε ο κ. Γιάννης Μητροφάνης με την πολύχρονη πείρα του στο άθλημα.

Ευχόμαστε στους νέους και τα παιδιά της ομάδας μας, καλή συνέχεια, πάντα με ομαδικό και αθλητικό πνεύμα.

Τέλος, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας ενημερώσουμε ότι το Δημοτικό Γήπεδο Σερίφου απέκτησε άδεια λειτουργίας και οι αγώνες εντός έδρας θα διεξάγονται πλέον στον τόπο μας, με την παρουσία και τη στήριξη των Σεριφίων φιλάθλων μας.

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ

- Αλλαγές στον τομέα της ανακύκλωσης με την πίτα πολλών εκατομμυρίων ευρώ ετοιμάζει, η Κυβέρνηση και με αυτόν θα παρακαμφθούν οι εκλεγμένοι περιφερειάρχες και Δήμαρχοι της Χώρας και θα περάσει ο έλεγχος σε έναν κρατικό μηχανισμό, με διορισμένη διοίκηση.

Τροποποιείται ο παλιός νόμος (2939/2001) που προωθεί ο ύφυπ. Περιβάλλοντος Φάμελλος. Ουσιαστικά ακυρώνονται οι αρμοδιότητες των Ο.Τ.Α στον τομέα της εναλλακτικής διαχείρισης απορριμμάτων υπό τον πλήρη έλεγχο του κρατικού μηχανισμού ανακύκλωσης (Ε.Ο.Α.Ν.).

Με τις νέες ρυθμίσεις, ο κρατικός Ε.Ο.Α.Ν. μπορεί να εγκρίνει, να απορρίπτει ή να επιβάλλει σχέδια διαχείρισης στους Ο.Τ.Α., να ελέγχει να απορρίπτει να επιβάλλει πρόστιμα και να εισπράττει για τις δικές του ανάγκες να προχωρά ακόμα και σε τροποποιήσεις του Εθνικού Σχεδιασμού Διαχείρισης Απορριμμάτων και των αντίστοιχων Περιφερειακών κι όλα αυτά χωρίς να απαιτείται η σύμφωνη γνώμη ή δέσμευση οποιουδήποτε άλλου φορέα.

Ανάρμωστο κρίνουν οι Περιφερειάρχες ότι κινδυνεύει να μείνει το νομοσχέδιο για την ανακύκλωση, σύμφωνα με τα όσα υποστηρίζει ο εκπρόσωπος της Ένωσης Περιφερειών στη Βουλή.

Πηγή «Διαδύκτιο»

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

οικόπεδο 2000τμ2, άρτιο και οικοδομήσιμο επάνω σε δημόσιο δρόμο στην περιοχή "Γέφυρα" στο Λειβάδι με ύδρευση δικτύου. Είναι 500μ από το Κέντρο και από τη θάλασσα. Πληροφορίες: 6973949799 & 2102112177"

Σερφιώτικα

● **Το καλοκαιράκι** μας αποχαιρετά. Ήρθε ο τρυγητής και ο μήνας της σποράς. Ο Σεπτέμβρης, ο μήνας της Πρωτοσεπτεμβρίας, της τρίτης πρωτοχρονιάς που είχαν οι Ρωμαίοι και διατηρήθηκε και στο Βυζάντιο. Τη γιορτάζουμε και εμείς στη Σέριφο, πηγαίνοντας στην εξοχή και προσέχοντας το «ποδαρικό». Και ο Οκτώβρης ο κατ' εξοχήν μήνας της σποράς.

● **Με ζέση κύλησε** ο Σεπτέμβρης και ο περισσότερος Οκτώβρης. Μαγικό το πρωί και ζακετούλα το βράδυ, είχαν σαν αποτέλεσμα να συνεχιστεί λίγο η τουριστική κίνηση στο νησί. Τα τουριστικά σκάφη κατέπλεαν στην αρχή της εβδομάδας και για δυο - τρεις μέρες, στο λιμάνι μας, με αρκετούς αλλοδαπούς τουρίστες.

● **Τέλος Οκτώβρη** και οι βροχές στο νησί μας ελάχιστες. Μετά τους καλοκαιρινούς μήνες η γη χρειάζεται το νερό της βροχής για να ανταποδώσει. Περιμένουμε με ανυπομονησία τα φρέσκα χόρτα και τα σαλιγκάρια.

● **Οι ελιές φέτος** αρκετές στο βόρειο τμήμα του νησιού, οι περισσότερες ποτιστικές. Γιατί η ανομβρία περιορίζει σημαντικά την αποδοτικότητά τους σε λάδι.

● **Νέο λιοτριβί** εγκαινιάστηκε φέτος στη Γαλανή. Πολύ καλή κίνη-



ση. Ευχόμαστε στο νέο επιχειρηματία καλές δουλειές.

● **Το «Serifos Sunset Race»** πραγματοποιήθηκε για πέμπτη συνεχή χρονιά στο νησί της Σερίφου το Σαββατοκύριακο 2 και 3 Σεπτεμβρίου 2017. Τέτοιες διοργανώσεις αλλά και οι πεζοπορικοί σύλλογοι «επεκτείνουν» σημαντικά την τουριστική περίοδο του νησιού μας. Λεπτομέρειες στο Δ.Τ. που δημοσιεύεται στην σελίδα 3.

● **Το κουδούνι χτύπησε** και οι μαθητές όλων των σχολείων ξεκίνησαν τα μαθήματά τους. Γέμισαν οι αυλές των σχολείων με τις χαρούμενες φωνές τους. Καλή σχολική χρονιά σε όλους, διδάσκοντες και διδασκόμενους

● **Τα αρμυρίκια** στην παραλία του Αγ. Σώστη φαίνεται ότι ξεπέρασαν το πρόβλημα ξηρασίας, που αντιμετώπιζαν. Με ιδιαίτερη χαρά είδαμε τους νέους βλαστούς να τραστρίζουν.

● **Χοροσπερίδα** διοργάνωσαν οι απόφοιτοι της Γ΄ Λυκείου του Γυμνασίου με Τάξεις Λυκείου Σερίφου την Παρασκευή 27/10/2017, στο «Μπαλκόνι». Σκοπός της, η συγκέντρωση χρημάτων για την

πραγματοποίηση της καθιερωμένης πενθήμερης εκδρομής των αποφοίτων. Για τον ίδιο σκοπό συμπατριώτες και φίλοι επαγγελματίες του νησιού προσέφεραν πολλά δώρα για την λαχειοφόρο. Μια ευχάριστη βραδιά με κέφι και χορό, με πρωταγωνιστές τη νεολαία του νησιού μας.

● **Ο εορτασμός** της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου έγινε στο νησί μας με ιδιαίτερη λαμπρότητα. Μετά την Επίσημη Δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Αγ. Αθανασίου στην Πάνω



Χώρα, όπου τον Πανηγυρικό της Ημέρας εκφώνησε η εκπαιδευτικός του Δημοτικού Σχολείου κ. Σοφική Χριστιάννα, έγινε επιμηύση δέηση στο Μνημείο των Ηρώων στην Κάτω Χώρα και κατάθεση στεφάνων από το Δήμο, τις Αρχές, τα Σχολεία, τα Σωματεία, και τους



λοιπούς φορείς. Ακολούθησε η Μαθητική Παρέλαση και ο Δήμος φέλιξε τους παρευρισκόμενους στο «Μπαλκόνι».

● **Τα φθινοπωρινά** Πανηγύρια μας τίμησαν πολλοί πατριώτες και φίλοι. Του Αγ. Σώστη, της Παναγίας του Βουνού στον Αβεσσαλό, της Αγ. Θέκλας στου Σκλαβογιάννη, του Αγίου Ιωάννη στην ομώνυμη γραφική παραλία, του Αγ. Δημητρίου στα Λιβαδερά.

● **Τέλος Οκτώβρη** και με ιδιαίτερη χαρά δεχτήκαμε την είδηση για την παράταση, για ένα μήνα ακόμα τωνδρομολογίων του ταχύπλοου πλοίου speedrunner, προς τα νησιά μας. Είναι ένα καλό κίνητρο για μία σύντομη επίσκεψη έστω και για ένα σαββατοκύριακο στα νησιά μας του φθινοπωρινούς μήνες. Ταδρομολόγια από Πειραιά είναι Παρασκευή και Κυριακή. Παράλληλα τις ανάγκες μας θα καλύπτει ένα συμβατικό πλοίο στη σύνδεσή μας με Πειραιά κι ένα στη σύνδεσή μας με Σύρο και άλλα νησιά.

Σύλλογος Γ.Σ. Η ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ

Ο Σύλλογος Γυνακών Σερίφου Η ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ, διοργάνωσε στις 13-17 ΟΚΤΩΒΡΗ την καθιερωμένη ετήσια εκδρομή του με προορισμό ΒΥΤΙΝΑ-ΔΗΜΗΤΣΑΝΑ-ΣΠΛΗΛΑΙΟ ΚΑΨΙΑ-ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΠΥΛΟ-ΜΕΘΩΝΗ-ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ-ΖΑΚΥΝΘΟ».

Ευχαριστούμε όλους όσους συμμετείχαν στην εκδρομή μας. Ευχή όλων μας να είμαστε καλά όλοι και να μπορέσουμε του χρόνου να επισκεφθούμε ακόμα ένα μέρος της πατρίδας μας.

Η Πρόεδρος Η Γραμματέας
Ι. Γαλανού Β. Ζωίλη



ΠΩΛΕΙΤΑΙ

κτίμα στον Πάσπαρο, στην Ποταμιά, 3 στρέμματα περίπου τηλ. 6936535028

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

γκαρσονιέρα και αγροτεμάχιο στην Κάτω Χώρα Σερίφου. Τηλέφωνο επικοινωνίας 6945580320

Μην ξεχάσετε να μας στείλετε τα 10 ευρώ για την συνδρομή σας. Μας είναι απαραίτητα.